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  13913999ماه ماه   اسفنداسفند  88
  

 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  1–10 10 3فارسي

  11-10 20 2فارسي  15
  15  21 - 40  20 3و2عربي، زبان قرآن
  41-  10 50 3دين و زندگي

  51 -  10 60 2دين و زندگي  15
  15  61-20 80 3و2ان انگليسيزب

  60  ــــــ 80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  محمد هاشمي داود تالشي، هامون سبطي، كاظم كاظمي، الهام محمدي، مرتضي منشاري، نرگس موسوي، حسن وسكري، سيدمحسن اصغري،   فارسي
  نصرآبادي، سيدمحمدعلي مرتضوي كاظميحسين رضايي، محمدعلي بين،  محمد جهانولي برجي، نويد امساكي،   ، زبان قرآنعربي

هادي  كبير، فيروز نژادنجف، سيد محمدعلي عبادتي، مرتضي محسنيبقا، فردين سماقي،محمد رضاييي،دآرمان جيلارپور،محمد آقاصالح، امين اسديان  دين و زندگي
 هاشمي، سيداحسان هندي

 دي، نويد مبلغي، عمران نوريناصر ابوالحسني، تيمور رحمتي، ميرحسين زاه  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  مريم شميرانيمحسن اصغري،  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  فريبا رئوفي  پرگل رحيمي مرتضي منشاري

سيدمحمدعلي  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
 مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  ليلا ايزدي  فرهاد موسوي پوراسماعيل يونس

پور،امين اسديان  احمد منصوري  دين و زندگي
 عليرضا آبنوشين  سكينه گلشنيمحمد آقاصالح،  سيداحسان هندي

  محدثه پرهيزكار  اميرحسين حيدري

  ــــ  ــــ  ريمعصومه شاع  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

اله استيري، محدثه رحمتلو،سعيد آقچه  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  سپيده جلالي  عليرضا آبنوشين يتمرآ

به ترتيب حروف الفباطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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   2: ةصفح  (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان) دوازدهمعمومي                       99 اسفند 8 آزمون -)5( ةپروژ

 
  

 در كدام گزينه آمده است؟» حمايل، ديباچه، معبر، متقاعد«معناي واژگان  ترتيب به - 1

  شده، مقدمة هر نوشته ، محافظ گذرگاه، قانع )1

  كردن، آغاز، حمل كردن محل عبور، قانع )2

  داشتن عبرت گرفتن، روشمند، نوشته، نگه )3

  دارنده گذركردن، مجاب، مقدمه، نگه) 4

 املايي وجود دارد؟  لطغدر كدام گزينه،  - 2

 جنگ آغازد، يا مستعد روي بگرداند. و اصحاب حزم گناه ظاهر را عقوبت آمادهو شايد بود كه چون صورت حال بشناخت، ساخته و  )1

د.ستور و جرم مستور را عقوبت ظاهر جايز نشمرنم  

ت آر، كه دشمن برافتـاد و  قشادمانگي و فراه و بد بدار و روي بنيز كار گذشته تدبير را نشايد، خيالات فاسد از دل بيرون كن و دست از نيك  )2

  .جهان مراد خالي و هواي آرزو صافي گشت

3( ظت و شرط حفاآنچه از روي دين و مود تر كه تدبيري انديشي لاح آن لايقصه حالي ب. ت بر من واجب است به ادا رسانمو حكم فتو.  

و گنجد تا اگر سـببي فـرا رسـد و حـاجتي     ا ملك، هنگام اضطرار و اختيار در حاجات ةضايِ جملكه ق دارد چنان همت ةايد كه فضاي عرصب) 4

  .كليّ مالي وافر انفاق بايد كرد مصلحت پيش آيد كه از بهر

 ... ، شاعر از راه پرسش، تشبيه آفريده است.جز  هاي زير، به در همة بيت - 3

  رِ بريدة خورشيد شامگاهـسه، ـا نـي  گاهـپ در تـاه اسـدة مـريـن سر بـآه اي )1

  اه، بي ملاحظه افتاده بين راهـا مـي  حفاظ نشسته به روي خاك خورشيد بي )2

    تـا در بـرت نگيرم نيكم يقين نباشد  لعل است يا لبانت قند است يا دهانت )3

  يا بخت ما مساعد و يا رخت ما كفن    يـا عـمـر جـاودانـه و يا انقراض عمر) 4

  در كدام گزينه آمده است؟» تلميح، تشخيص جناس،«هرسه آراية  - 4

  ودـريش در گله بـهزار ساحر چون سام  ـسـتـم جـادوانةم ـقـيـاس كـردم و آن چـش )1

  اي آب حيوان است اين يا آتشي روحاني  ما  اي بر جان اين چه جام است اين كه گردان كرده) 2

  خسته جام جم اده لالة دلبـر كـف نـه  ـتــرتـبـــر يـاد بـزم آصـف جـمـشـيـدمـ) ب3

 غـم دل در جـهـان جـان حجاب است  ـتـجـاب اســـانـان حـــــان در ره جـ) دلا ج4

  ؟در كدام گزينه يكسان است» ضمير پيوسته«نقش  - 5

    تـانــزم ــةد از فتنـــاه دارنــشك نگ يب  يان كه دارـن دوستاانم وــزم ـةمن فتن الف)

  دار چـه دل از گفتنش پريشان شـ ويمبگـ  امانين سـب) حكايت مـن و اين كدخدا در ا

  شـانياـپ ستيه نــره ك نياالله از ا اركـتب  ديدـق را كرانه پـو نشد عش يا و خفتهــت ج)

  رهانمـكه خود را ز كمندت ب شهينه در اند  انمـو فشـه روان بر تـم كـآن ةشيمن در اند د)

  د – ب) 4  الف –) ب 3  ج –ب  )2  د –الف  )1

 دقيقه15  3 فارسي

  ادبيات انقلاب اسلامي
  (آن شب عزيز) 

  11درس 
  97تا صفحة  88صفحة 
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 است؟ بيشتركيب وصفي در كدام گزينه تر - 6

  كـه بـه يـك جـلـوه مـرا از دوجـهان غافل كرد  چـشم بـد دور از اين فتنه كه عاقل برخاست )1

  خـود و لايـعـقـل كرد جـرعـه مرا بييك كه بـه   چشم مستش نه همين غارت دين و دل كرد )2

  گـويي نيست هستاست رشيد رخـشان مـنـكـر خـو  ديـده تـا چـشم فـروغي جلوة رخسار دوست )3

  گويي نيست هست صبح محشر شام هجران است  عذاب شق سرگرم عتاب و عشق ما زان درـع) 4

 ... . جز ها درست است، به با توجه به ابيات زير، همة گزينه - 7

  شـكستگان را هر موج ناخدايي است كشتـي  سياهي آوارة طـلب را خـضر است هر«

   نوايي است مشتاق نالة توست هرجا كه خوش  بخامة تو صائتا عشق سايه افكند بر 

  يك مورد حذف فعل وجود دارد. )1

  ) واژگان قافيه در دو بيت، نقش دستوري يكساني دارد.2

  ) چهار تركيب اضافي و سه تركيب وصفي در ابيات وجود دارد.3

  آمده است.» نهاد + مسند+ فعل«دو جمله با الگوي در بيت اول، ) 4

  دارد؟ تفاوتكدام بيت با ساير ابيات،  مفهوم  - 8

  پـيـداكـرده را شـود بـاطل تـيـمـم آب مـي  زندگي بر من شد از تيغ شهادت ناگوار )1

بلاست) 2 يغ  ت شهيد  و  ت لشهدا روضةسر كوي تو     عاشق   ست ا

 پيش دريا گرد راه از خويشتن سيلاب ريخت  ننگ هستي از سرم تيغ شهادت برگرفت) 3

 رقصد پروا به دوش دار مي سـر مـنـصـور بي  شد تيغ مشتاق شهادت راهلال عيد با) 4

  ؟شود نميزير در كدام گزينه ديده بيت مفهوم   - 9

  »ازي نگرفتيت مـــرگ را بــــه بــثـيحـ    تـفــگـو شـون تـچ يسـش دلاورا كـيـن پـزي«

  مدــرم شــن خُــرگ مــــم نـيــا ز عــت        اـــه ربـــردم حــرگ كـــا مـــه رو بـــرو ب )1

  بجستم ريو از مـرسم چـگ چه تـنـرهـز س     فميرـا مرگ حـو بـم چـه ترسـه چـصـن از غـم) 2

 دانيكرد وانگه رفت در م ديبا يسر خود گو     مردان همه در مرگ خود شادان يزه دانيم يزه) 3

  ا بودـنـر او را فـه مـر كـبـان مـمـگ زـرگـه     ستيست مرگ ن ا ه عشقـب شـيدگـه زنـآن را ك) 4

  : ... .جز مفهوم همة ابيات يكسان است به -10

  آتشناك كن  رف آن رخسارـان صـج ـردةخُ  فـشاني از شراري كم مباش در طـريق جـان )1

  تـا زنـد بـر شـاخـسار سـدره و طوبي صفير  پـاي مـرغ جـان ز دام زلف جانان برگشـاي )2

   را هر زخم نمايان شانه ره در آن كـاكـل، ز  انان كه هستداري سرجر سر مپيچ از تيغ اگ )3

   بـباز كـن واي مـهـر جـانـان پاكـبازيـدر ه  اي تلخي جـان شـيـريـن بر بساط عاشقي بي) 4
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 معناي واژگان در كدام گزينه تماماً درست آمده است؟ -11

  )خروشيدن: فرياد خواندن)، (يكايك: ناگهان)، (پايمردي: شفاعت) (قطره: رشحه( )1

  )، (مجرّد: صرف)، (بار: رخصت)شمردن(خاره: سنگ)، (شمارگرفتن:  )2

  (سهم، ترس)، (هنر: لياقت)، (رستن: رهاندن)، (دراي: زنگ كاروان) )3

  (تفرّج: تماشا)، (ژنده: عظيم)، (برگ: مايحتاج) (ضرب: كوفتن)، )4

 املايي دارد؟ غلطدو بيت،  در كدام گزينه هر -12

  بـه گـردم كـي رسـد همچون صبا هر بادپيمايي  خايد كافم شانه پشت دست ميالف) ز طبع موش

  بــرهــم نــزنـم ديــده و در ديـده نـهـم خـار  ب) زان بـيـم كـه در خـواب، فـراغ تـو بـبينم

  آفت خلق است و در دستش كماني بيش نيست  ج) قـوت بـازو صـلاح مـرد بـاشد كـĤسـمـان

   بـر حـاسـدان خـويـش بـه نـيـكي بـري تو ظن  ه تـو را هست در سرشتاز غـايـت كـرم كـد) 

  الف، د) 4   ) ب، ج3   ب، د )2   الف، ج )1

 .گزينة ... تماماً درست آمده است جز بهها  هاي مقابل همة گزينه آرايه -13

 تشبيه) كـه بـراتـم بـه لـب چـشـمـة كوثر نكني (كنايه،  چـشم دارم ز لـب لعـل تـو مـن اي سـاقي) 1

 خورد آب از قلم (مجاز، ايهام) درد دندان دارد اكنون مي  نرگس از چشم تو دم زد بر دهانش زد صبا) 2

 )استعاره پارادوكس،( نمك درياي آتش را مشتيبه فرياد آورد   بلندآوازه سازد، شور عاشق، عشق سركش را) 3

 )آرايي واجتناسب،  سـاز باز (ايهام ـطربـة پـردهمـا را بـسـوخـت م  مـا را بـسـاز يـك نفس آخر كه همچو عود) 4

 است؟ آفريده شده در كدام بيت،» آميزي تناسب، استعاره، حس ايهام«هاي  آرايه -14

 وآن كس كه تو را بيند اي ماه چه غم دارد  آن كس كه تو را دارد، از عيش چه كم دارد؟) 1

  ـه جـور تـو بس تند قدم داردهـرچـنـد ك  از رنـگ بـلـور تـو شـيـريـن شـده جـور تـو) 2

  ور بصر يابدناو بـوي پـسـر جـويـد، خـود   بـود كز پيرهن يوسف يصـفـت كـ يـعـقـوب) 3

 دانست جان ز بويش، كان يار مهربان است  ) چـون كـوفـت او درِ دل، نـاآمـده بـه منزل؟4

 است؟» جملة مركب«كدام بيت، يك  -15

  دين و خرد بس است سپاه و سپر مرا  تيز دهربـا لـشـكـر زمـانـه و بـا تـيـغ  )1

  ها رير سبز درپوشند بستان و بيابانـح  ه قول چرخ گردان بر زبان باد نوروزيـب )2

  بر راه خرد رو نه مگس باش و نه عنقا  هركس منشين و مبر از همگان نيز ـاب )3

    ي رابــر ازيـرا كـه بـگـزيـد او كـم  يچ چيزيـسـپـيدار مـانده است بي ه) 4

  ادبيات انقلاب اسلامي  2 فارسي
  ادبيات حماسي

  14 تا پايان درس 10درس 
  117تا صفحة  86صفحة 
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آن معنا كاربردي  دراست كه در گذشته  امروز معنايي به خود گرفته ،چند واژه» ، تماشا، رعنا، نفير، آهنگدندهبرق، «هاي  از ميان واژه -16

 است؟ نداشته

  ) چهار4   سه )3  ) دو2  يك )1

 ؟»يزدن داستان، آور ديببا /؟يكريپ و گر اژدها يتو شاه« تيكه در ب رفته است كار به همان معنا به تيب در كدام »يآور«  -17

  بـبـايد بـر شـاه رفت آوري    يكي گفت ما را به خواليگري )1

  هـمي زير نعل آوري ماه را    شاه را يز گيـتـي برادر توي )2 

  كـه گفتار ايشان بداند شنيد    آوري برگزيد ز لشـكر زبـان )3 

  من داستان آوري به خوبي  ز    گـرم نـزد سالار توران بري) 4 

 ... .جز  هوم همة ابيات يكسان است، بهمف -18

  بي وطن خانه و ملك و سر و تن چيزي نيست  بذل جان در راه ناموس وطن چيزي نيست )1

  نيـست ايـن آب از آن چشمه كه جاري نشود  خـون عـشـّاق وطـن در رگ بــسـمل دارد )2 

  تـو نديدن عجب استجان فـداكـردن و روي   بـه تـو نبود عجبي» تركي«جـان فـدا كردن  )3 

  وطن را گر شناسد جان به قربان وطن گردد  بود حب وطن ز ايمان وطن جان را بود جانان) 4 

 ؟نداردكدام گزينه با بيت زير، قرابت مفهومي  -19

   »ويشاوندي ديرينه داردـا آزار خـق بـشـع    دـادم آمـم، يـويـگـش دوري بـجـم از رنـتـواسـخ«

  دابت د آن كه باران برنميـون درآيـا چـه دريـب  ز محنت بپرهيزدـرد كـم ازدـق سـشـا عـا بـجـك )1

  يستـاب نـايـپ يـحر بـي در بـودگـوج را آسـم  در ملك عشق» رهي«جويي  جاي آسايش چه  مي )2 

لَه بنهاده )3    خويشي دعاي تو گويم ز بي منم محتاج و مي  ام از سر گرفتم عشق را در بر كُ

  اي اين ره رو به سربازي مكنـداري پـون نـچ  ي با عشق دمسازي مكنـتـسـيـت نـنـحـرد مـم) 4 

  تناسب دارد؟  نهيبا كدام گز» من خموشم يبه گوشم/ بانگ از جرس برخاست وا ديآ لياز هركران بانگ رح« تيمفهوم ب  -20

   ستين يجرس يصدا ،قافلة رفته نيز  تـكه فرداس ،دار به خروش من و دل ي) گوش1

  راـم ستيهمچو جرس ن يادرسيگرچه فر    ن در راه استـة نالة مـلـافـب قـه شـمـ) ه2

  بدن دارم هنوز واريچون صورت به د هيتك  ) همرهان رفتند و من پا در وطن دارم هنوز3

  وان كرد خموشمـه تـم كنـر از آـت نـروش  چه سازد نفس صبح دية خورشـلـعـا شـب) 4
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  ۲۸ - ۲۱رجمة من أو إلی العربيّة (لتّ عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
 ﴾: رينکبرَ و کان مِن الکافِ سَجد الملائکة کلّهم أجمعون إلاّ إبليس استَ ﴿ فَ  -21

  ) پس همة فرشتگان يكسره به سجده پرداختند فقط ابليس تكبر نمود و كافر شد!1
  د!) پس فرشتگان همگي با هم سجده كردند مگر ابليس كه تكبر ورزيد و از كافران بو2
  ) پس ملائكه يك به يك سجده كردند به جز ابليس كه تكبر كرد تا از جملة كافران شد!3
  ورزيد در حالي كه از كافران بود! كردند مگر ابليس كه غرور مي ها با هم سجده مي ) و همة فرشته4
  »:وَقف رجل يَفتخر بِملابسه أمام النّاس و بَدأ بِالکلام ولکنّهم لَم يَهتمّوا به!« -22

  ها به او اهميت ندادند! باليد در برابر مردم ايستاد و شروع به صحبت كرد ولي آن هايش مي ) مردي كه به لباس1
  كند مقابل مردم ايستاد و صحبت را آغاز كرد اما مردم به او اهميت ندادند! هاي خود افتخار مي ) مردي كه به لباس2
  بالد، شروع كرد ولي آنان به او توجه نكردند! هايش مي حالي كه به لباس) مرد ايستاد و سخن خود را در مقابل مردم در 3
  هايش توجه نكرد! كرد ايستاد و سخن خود را شروع كرد اما كسي به حرف هايش افتخار مي ) در مقابل مردم، مردي كه به لباس4
دي اللّسانَ السُّکوتَ  اُختي! عليكِ « - 23     خواهرم! . . . »:لکيلا تعُـرِّضي نَفسكِ لِلتُّهَم! ي في کلّ موضوعلو لا تتَدخَّ  أن تعُـوِّ

  گيري! ها قرار مي كه خودت مورد تهمت موضوعي دخالت نكني براي اين ر) بايد زبان به سكوت عادت كند و در ه1
  ها قرار ندهي! ) بايد زبان را به سكوت عادت دهي و در هر موضوعي دخالت نكني تا اينكه خود را در معرض تهمت2
  توست زبان را به خاموشي عادت دهي و دخالت نكني در هر موضوعي كه خودت در معرض تهمت قرار بگيري! ) بر3
  دهد! اموري كه خود تو را مورد تهمت قرار مي ة) بر تو لازم است كه زبانت را به خاموشي عادت دهي و وارد نشوي در هم4
  »:ن الکيمياء إلاّ ثلاثة أيّام!لم تُوافِقِ الأُستاذة أن يُؤجَّل لطالباتها إمتحا« -24

  ) استاد شيمي با دانشجويانش موافقت نكرد كه امتحان به تأخير بيفتد مگر سه روز!1
  ) استاد موافقت كرد كه امتحان شيمي براي دانشجويانش فقط سه روز به تأخير بيفتد!2
  مگر سه روز! ) استاد موافقت نكرد كه امتحان شيمي را براي دانشجويانش به تأخير اندازد3
  ) استاد تنها موافقت كرد كه امتحان شيمي را سه روز براي دانشجويان خود به تأخير بيندازد!4
 :»يتحدّث الأطبّاء عن أدوية مُختلفة تُستخدم لعلاج کورونا في المراحل الأولی من الإصابة!« -25

 !گيرند ابتلا به كار ميپزشكان داروهاي گوناگوني را براي درمان بيماري كرونا در مراحل اولية ) 1

 !شود كنند تا در مراحل نخست ابتلا به كار گرفته  طبيبان از داروهاي مختلف براي علاج كرونا صحبت مي) 2

 !شوند گويند كه در اولين مراحل دچار شدن استفاده مي اطباء از داروهاي مختلفي براي پيشگيري از كرونا سخن مي) 3

  !شود كنند كه براي درمان كرونا در مراحل اولية دچارشدن استفاده مي ناگوني صحبت ميپزشكان دربارة داروهاي گو) 4
  :الخطأن عيّ  -26

  شود! فقط حق مقابل قاضي عادل گفته مي لا يُقال أمام القاضي العادل إلاّ الحقّ!:) 1
  فهمي! قيقت آن را نميكني با چيزي كه ح دخترم! براي چه مخالفت مي بنتي! لم تُعارضين ما لا تَفهمين حقيقته!:) 2
ام كه دو دوستم همچون پاسخ من به معلمّ  هرگز ضمانت نكرده لَم أَضمَن أبداً أن يُجيب صديقاي للمعلّم مِثل إجابتي!:) 3

  پاسخ بدهند!
شـاهده  گردشگران كسـاني هسـتند كـه آثـار تـاريخي مـا را م       السُّيّاح الّذين يُشاهدون آثارنا التاّريخيّة يَتحيَّرون جـدّاً!:) 4

  شوند! كنند و بسيار حيران مي مي

 3و  2 عربي، زبان قرآن
دقيقه 15

  3عربي، زبان قرآن 
  الکُتُبُ طَعامُ الفِکرِ 

  3درس 
  41تا صفحة  33صفحة 

  2عربي، زبان قرآن 
  آدابُ الکَلامِ، الکِذبُ 

  5تا پايان درس  4درس 
  63تا صفحة  43صفحة 
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  :الخطأن عيّ  -27
  بزرگترين دشمن انسان زباني است كه در اختيارش نباشد! تياره!:خيَکون في ا الإنسان لِسانٌ لا رُ عدوّ أکبَ  )1
  زد! خواهدصدا ن هرگز هنگام درد و رنج به جز مادر را آدمي عندَ الدّاء و التَّعب أبداً إلاّ الاُمّ!: ی إنسانٌ لَن يُنادَ ) 2
  !                آمدند، فرا گرفت عقاّد انگليسي را از گردشگراني كه به مصر مي :!مصريّاح يَأتونَ إلی تَعلَّم العقّادُ الإنجليزيّةَ من سُ ) 3
 انسان را از بين نبرد!  بايد تربيت ما در زندگي تربيتي باشد كه حقّ يك سانٍ!:ننْ تربيتنُا في الحياة تربيةً لا تُضيعُ حقَّ إلتکُ ) 4

  !»:امروز كتابي را به دوستم هديه دادم كه قبلاً در حلّ مشكلات به من كمك كرده بود « -28
       !أهديتُ اليوم کتاباً إلی صديقي يُساعدني علی حلّ المشاکل من قبل) 1
  !اليوم أهديتُ کتاباً إلی صديقي قد ساعدني من قبل علی حلّ المشاکل) 2
   !تُ صديقي الکتاب الّذي يُساعدني علی حلّ مشکلاتي قبل هذااليوم قدّم) 3
  !قدّمتُ يوماً إلی صديقي کتاباً قد ساعدني علی حلّ المشکلات في الماضي) 4
 :يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
 صتخلّ ي عنده سنة کاملة فقط، ثمّ  عمليعام ل عبداً کلّ  يشتر ي إنّه کاناس بقسوة القلب. تاجراً عرفه النّ  أنّ  حکىيُ 

الخدم  أنّ  عتقدياجر کان هذا التّ . لکلاب عنده هيرميعن عمل آخر، بل کان  بحثيل ما کان التاّجر يفکّ العبدمنه. 
   الطّريقة أفضل. من العبد بتلك التخلّص ذاديدة، لهأسرار ع و رةيعلى أمور کث لعونطّ ي وتيالب يف

ى حتّ  دهيّ خدمة س يف اميّ الأ هيت علمرّ ، کاءلذّ اب ديالجد هذاوقد عُرف  د،يبشراء عبد جد ةيّ نو اجر کعادته السّ قام التّ 
تدور  الکلاب بدأترأى.  تعجّب ممّالکن  ...اميّ ة أکعادته عن إطعام الکلاب عدّ  اجرف التّ توقّ  ...بيعذدنا وقت التّ 

سنة کاملة  كلقد خدمت يديّ س اي، فقال له: رّ سأل العبد عن السّ ر التاّجنامت عنده!  تلعق عنقه ثمّ  العبد و حول
 !تيفقط، فکان منها ما رأ نيهذه الکلاب شهر  متأنا خد مايللکلاب الجائعة، ف يتنيألقف

 لماذا کان التاّجر قاسي القلب يتخلّص من العبد؟   :عيّن الصّحيح -29
  !لأنّ العبد کان يعصي أوامره العديدة )1
  !کان يکشف خفايا الاُمـورلأنّ العبد  )2
  !لأنّ التاّجر کان يخاف أن يضرّه العبدُ  )3
  !لأنّ التاّجر کان يعلم أنّ العبدَ لا يجد عملاً آخر )4
  :الخطأ عيّن -30

  إنّ العبد خدم الکلاب کما أمرَه التاّجر به! )1
 ما کان العبد يعمل عند التاّجر إلاّ سنة واحدة! )2

 التاّجر قبل أن تنتهي السّنة!علمَ العبد الذّکيّ بنيّة  )3

  کان التاّجر يُطعم کلابه طوال السّنة إلاّ قبل عادته السّنويّة! )4
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  عيّن ما يرتبط بمفهوم النّص: -31
    من الجميل أن يظنّ النّاس بك خيراً!) 1

  کتمان الأسرار أصعَب من حفظ الأموال!) 2

    في أغلب الأحيان نحن لا نری إلاّ جزءاً من الصّورة!) 3

  أحسن الظنّ بالنّاس و إلاّ يُخرّب ظنُّك كلّ شئ جميل! )4

  ٣٣و  ٣٢و التّحليل الصّرفيّ ( الإعرابعيِّن الصّحيح في(  
  »:ألقيتني« -32

  الجملة فعليّة/ إفعال  :مصدره علی وزنحروفه الأصليّة: ل ق ي؛  –للمفرد المذکّر المخاطب ) 1

  فعل و فاعل؛ ليس له مفعول/  ائدةإلقاء؛ حرف النّون من حروفه الزّ  :مصدره -فعل  )2

  »الکلاب« مفعوله/  معلوم - )= لَه حرف زائدمزيد ثلاثي ( -ماضٍ فعل  )3

  فعل و فاعل؛ حرف النّون للوقاية/ معلوم  -للمتکلّم  -مضارع فعل  )4

  »: التّخلّص« -33
  الطّريقة مصدر (حروفه الأصليّة: خ ل ص، و له حرفان زائدان) / مبتدأ و خبره: بتلك -مفرد  )1

  مبتدأ و الجملة إسميّة/ معرّف بأل  – مصدر (ماضيه: خلَّص؛ مضارعه: يُخلّص) - اسم) 2

  مبتدأ؛ خبره: أفضل/ ») تخلَّصْ «و الأمر منه » تخلَّصَ «مصدر (الماضی منه ) 3

  خبر؛ مبتدؤه: هذا /معرفة  -») تفعُّل«مصدر (من وزن  -مذکّر  )4

  )۴۰ -  ۳۴ئلة التّالية (عيِّن المناسب للجواب عن الأس ■■
  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيّن  -34

  !إنَّ العاقِلَ لا يَتکلَّمُ في ما ليسَ لَه بِه عِلمٌ ) 1

  !علی المُؤمِن ألاّ يُجادِل المُخاطَبينَ بِالتَّعنُّت) 2

  !طوبَی لِمَن يَکونَ کَلامُه علی قَدر عُقولِ المُستَمَعينَ ) 3

  !تُعرَف فإنَّ المَرءَ مَخبوءٌ تَحتَ لِسانِه أيُّها الإنسانُ! تَکلَّم )4

  :خالية عن التضادّ عيّن العبارة  -35
  إنّك متردِّد في عمل تَفعله و أنا واثق أنّ عملك ليس خطأ!) 1

  کلّ وعاء يَضيق بِما جُعل فيه إلاّ وعاء العلم؛ فإنّه يَتّسع به!) 2

  روفه القاسية!لم نُشاهد في حياته الصّعبة إلاّ النّشاط علَی رَغم ظُ ) 3

  هذا العمل أنفَع و أمتَع من قراءة الموضوعات الّتي هي أَضرُّ لنا!) 4
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  إعلَم يا ولدي أنّ المُجدّين في الاُمور . . . . . . غداً في حياتهم أبداً!عيّن الصّحيح للفراغ:  -36

    تَندَمونَ ) لا 2    سَيَندَمونَ ) 1

  نَدِموا ما) 4    يَندَموا لن) 3

  اً بالجملة الفعليّة:عيّن المفعول موصوف -37

  !طلِبَت من فاضل موعظة تمنع العبد عن ارتکاب المعاصي) 1

  أ ليس الکتابُ صديقاً مخلصاً يُنقذ الإنسان من مُصيبة الجهل!) 2

  أعوذُ باالله ربّ العالمين من صلاة لا تُرفع و من دعاء لا يسمع!) 3

  اتها و أوزانها!لا نجد في اللّغة العربيّة مفردات دخيلة لم تتغيّر أصو ) 4

  مضارعاً إلتزاميّاً: لا يُترجم» يَسوق«عيّن فعل  -38

  لِيسوق أخي سيّارتنا جيّداً کان يَستمع إلی کلام أبي بدقّة!) 1

  سَمحنا لصديقنا الحميم أن يَرکب السيّارة وحيداً و يَسوقها!) 2

  السّياقةَ فهو يَسوق کلّ سيّارة بلا شكّ! من عَلَّمه هذا المُربي) 3

  طلب من شابّ هادئٍ يَسوق الحافلة في هذا الطّريق مُساعدةً!نَ ) 4

 :فيه المُستثنی منه لا يوجَدما  نيّ ع -39

يد ليلاً إلاّ الخفّ يَ لا ) 1               اش!طير للصَّ

   لا أعـرفُ أميناً علی الأسرار إلاّ الوالدينِ!) 2

   تُصدّقْ کلَّ قَول إلاّ ما يُسمَع من العاقل الصّادق! لا) 3

  تَستـشِرْ في کلِّ أمرٍ الجَميعَ إلاّ من يُحبُّ لِغيره ما يُحبُّ لِنفسه! لا )4

                                                       في مُرادف العبارات: الخطأعيّن  -40

  ينقُص العلم بالإنفاق! = ينقُص کلّ شيء بالإنفاق إلاّ العلم! ينقُص کلّ شيء بالإنفاق ولکن لا) 1

لْ في الموضوع الّذي لا يرتبط بي! = عليَّ أن لا أتدخَّل في موضوعٍ لا يرتبط بي! )2   لا أتدخَّ

  يقول العادلُ الکلام الحقّ فقط وهو حَکَمٌ! = يقول العادلُ وهو حَکَمٌ إلاّ الکلام الحقّ! لا )3

  لّغة الفرنسيّة فقط!يَعلمُ زُملائي اللّغة الفرنسيّة إلاّ واحداً منهم! = يَعلمُ أحد زملائي ال) 4
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 شود و سرآغاز آن كدام است؟ نفس در انسان چه زماني حادث مي ةتزكي -41

  انجام توبه  –) پاك شدن نفس از آلودگي1

  پاك شدن نفس از آلودگي  –) انجام توبه 2

  غفران و پشيماني  –) عمل به احكام و دستورات الهي 3

  تورات الهي عمل به احكام و دس –) غفران و پشيماني 4

 شود؟ كدام پيام دريافت مي» … ه علي تقوي منَ االلهِ و رضِوانٍ خيَرٌ ام منس بنياناَفَمن اَس« ةشريف ةآياز  -42

  غيرقابل اعتماد زندگي ديني به مردم هشدار داده است.  ة) خداوند نسبت به آيند1

  باشد.  ) بنا نهادن زندگي به دور از احكام الهي مرهون سقوط در آتش دوزخ مي2

  نامد.  پرتگاه را ظالمان به نفس خويش مي ة) خداوند بناكنندگان زندگي بر لب3

  هاي سست و لرزان است.  ي بر شك و تزلزل و پايهنمنان مبتؤ) اساس زندگي م4

 فرمايد؟  آن چه مي معصيترا براي كدام گناه به كار برده است و در مورد » رٌكبي اثم«خداوند متعال در قرآن كريم تعبير  -43

   ».گناهشان بزرگتر از منفعتشان است« –) قمار 1

  ».گناهشان بزرگتر از منفعتشان است« -) زنا 2

   »افتند. و با آن در آتش دوزخ فرو مي« –) قمار 3

  »افتند. و با آن در آتش دوزخ فرو مي« –) زنا 4

ام كه نه چشمي ديده  وكارم چيزهايي ذخيره كردهكبراي بندگان ني«فرمايش خداوند متعال، خطاب به حضرت ختمي مرتبت (ص) كه: اين  -44

 با كدام يك از مفاهيم مرتبط است؟» و نه گوشي شنيده و نه به ذهن كسي خطور كرده است.

  شود.  مي) هر دستور خداوند دلايل خاص خود را دارد كه حكمت آن حكم ناميده 1

  برد.  ) تكيه بر خداوند و اعتماد به دستورات او، هرگونه نگراني نسبت به آينده را از بين مي2

  ايم. برده هاي آن پي حكمت ةيك دستور الهي به هم يها ) نبايد چنين بپنداريم كه با فهميدن يكي از حكمت3

  ت. ) هدف بزرگ با يك زندگي غيرمسئولانه و بدون برنامه سازگار نيس4

 ياد شده است؟» عملي بسيار زشت«و » راهي ناپسند«در قرآن كريم به ترتيب از كدام گناه كبيره به عنوان  -45

    »سريونك عن الخمر و المليسئ« – »سريونك عن الخمر و المليسئ«) 1

    »سريونك عن الخمر و المليسئ« – »تقربوا الزنا لا و«) 2

   »بوا الزناولاتقر« – »سريونك عن الخمر و المليسئ«) 3

   »لاتقربوا الزنا و« – »لاتقربوا الزنا و«) 4

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  3دين و زندگي 

زندگي در دنياي امروز و 
  عمل به احكام الهي

  8درس 
  104تا صفحة  91صفحة 
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داريد و آن براي شما بد است  داريد و آن براي شما خوب است و بسا چيزي را دوست مي و بسا چيزي را خوش نمي« ةمبارك ةاز توجه به آي -46

 شود؟ كدام مفهوم حاصل مي» دانيد. داند و شما نمي و خدا مي

  تباط و هماهنگي برقرار است. رها و نبايدهاي دين، ا بايد و دنيا و جهان آخرت ) ميان سعادت انسان در1

  ) از آنجا كه خداوند نصيحتگر حقيقي مردم و خواهان سعادت آنان است، به منظور پيشگيري از خطرات، هشدارهايي داده است. 2

  .توانند احكام اسلامي را متناسب با آن استخراج كنند ) فقها و مجتهدين مي3

  شود.  ) هر دستور خداوند، دلايل خاص خود را دارد كه حكمت آن حكم و دستور ناميده مي4

 …است چرا كه  …فرض تبعيت اسلام از خواست جمعي جامعه در تشريح احكام الهي  -47

  علم و تكنولوژي ضامن سعادت بشر است.  ةتشخيص اكثريت جامعه بر پاي –) درست 1

  اي خطرناك را برايشان رقم بزند.  عادت بشر بوده و آيندهممكن است مخالف س –) نادرست 2

  شود.  بخشي از احكام ديني در گذر زمان و به صورت نيازهاي نو شكل گرفته و اعلام مي –) درست 3

  افراد جامعه است.  ةرأي فقها و مجتهدين به عنوان مراجع صدور احكام شرعي بر مبناي رضايت هم –) نادرست 4

 كند؟ گرايي برخي مسئولين و فساد اداري و مالي اشاره مي تجمل و گري پيامدهاي مضر اشرافيكدام گزينه به  -48

  بازده كم در ادارات  –گري  ترويج واسطه –فريبكاري در معاملات  –گرايي  ) رواج مصرف1

  آلودگي به ربا  –اعتمادي عمومي  بي –ساختار اداري پرمصرف  –تصادي قماندگي ا ) عقب2

  آلودگي به ربا  –گري  ترويج واسطه –ساختار اداري پرمصرف  –گرايي  رف) رواج مص3

  گرايي   رواج مصرف –اعتمادي عمومي  بي –طبقاتي  ةفاصل –ماندگي اقتصادي  ) عقب4

از افراد،  هاي اينترنتي به منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي، براي كدام دسته عيانگر هويت و شخصيت يك جامعه چيست و ايجاد پايگاه -49

 واجب است؟

  همة مسلمين   –) تدين 1

  همة مسلمين   –) فرهنگ 2

  افرادي كه توانايي علمي، مالي و فني آن را دارند.  –) تدين 3

  افرادي كه توانايي علمي، مالي و فني آن را دارند. -) فرهنگ 4

 در مورد احكام الهي كدام موارد با عبارات مربوطه مناسبت دارد؟  -50

  جايز ← در مجالس شادي الف) شركت

  حلال  ←ب) استفاده از موسيقي 

  مستحب  ← به منظور گسترش معارف اسلامي هاي سينمايي و تلويزيوني ج) توليد، توزيع و تبليغ فيلم

  جايز ←هاي معمولي  بندي در بازي د) شرط

    ب  ،) الف2    ج  ،) ب1

  د  ،) ج4    د  ،) الف3
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علي  قلبنعلي اعقابكم و من ي تمسل افان مات او قتل انقلبرّرسولٌ قد خلت من قبله اللّا و ما محمد ا«از آية شريفه:  -51

 گردد؟ كدام موضوعات دريافت مي» الشاكريناالله راالله شيئاً و سيجزي ضن يلعقبيه ف

  كند. ترين خطراتي است كه جامعة اسلامي را تهديد مي الف) بازگشت به جاهليت از مهم
  دار باشد.  كند مگر شكر الهي ادامه ها تغيير مي يابد، نعمت نعمت تحقق مي انفركگاه كه  ب) آن

  شيوع عدم ضرر و زيان در زندگي دنيوي و اخروي است.  ،كه مورد رضايت الهي است اي ج) استقرار انديشه
  اند.  اد نشدهاعتقدر اند كه گرفتار تزلزل  پس از رحلت او كساني (ص) گزار واقعي نعمت رسالت پيامبر خاتم د) ارج

  د  –) الف 4  د  -) ج 3  ج  -) ب 2  ب  -) الف 1
و  »تفسير و تعليم آيات قرآن مطابق با منافع قدرتمندان«، »طلب اي راحت پيامبر (ص) به جامعه عصرمؤمن و فداكار  ةتغيير مسير جامع« -52
ام يك از مشكلات فرهنگي، اجتماعي و سياسي به ترتيب ناظر بر كد »هاي اصيل به خصوص اهل بيت (ع) تلاش در جهت انزواي شخصيت«

 پس از پيامبر (ص) است؟

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  –الگوهاي نامناسب  ةارائ –) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث 1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  –الگوهاي نامناسب  ةارائ –) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت 2
  الگوهاي نامناسب  ةارائ –تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  –حريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) ت3
  الگوهاي نامناسب  ةارائ –تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  –) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت 4
 ه است؟ذكر گرديد (ع) به درستي مورد اقدامات ائمهدر هاي زير،  چه تعداد از گزاره -53

  پيامبر  ةحفظ سخنان و سير اطهار  ةائم ةهاي بزرگ در حديث و سير كتاب آمدنفراهم  -
  معرفي خويش به عنوان امام برحق  خلافت  غصبعباس در  اميه و بني يكسان ديدن حاكمان بني -
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ريم بيان معارف كتاب آسماني قرآن ك -
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو  مسائل  ةهم ةنظر اهل بيت دربار مندي مسلمانان از اظهار بهره -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
از مصاديق  »رفتاري حاكمانهاي  در نظر گرفتن تفاوت« و »اسلامي هاي سرزميندر نقاط مختلف  ارتباط ميان امامان (ع) و ياران آنها« -54

 ؟ يك است مربوط به كدام ،مختلفهاي  شيوهرساني به  حاكمان ستمگر است و اطلاع با امامان بارزةيك از اصول م كدام

   ياول –حاكمان  تأييدعدم  –درست مبارزه  ة) انتخاب شيو1
   ياول –درست مبارزه  ةانتخاب شيو –د حاكمان ) عدم تايي2
   يدوم –حاكمان  تأييدعدم  –) انتخاب شيوه درست مبارزه 3
   يدوم –درست مبارزه  ةانتخاب شيو –) عدم تاييد حاكمان 4
 هجري قمري است؟ 260چه تعداد از اتفاقات زير مرتبط با سال  -55

  غاز امامت امام زمان (ع) آالف) 
  ار امام زمان (ع) گورب) شهادت پدر بز

  ج) پنج سالگي حضرت مهدي (عج) 
  د) آغاز غيبت كبري

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

دقيقه 15  2دين و زندگي 

وضعيت فرهنگي، اجتماعي
  و سياسي

مسلمانان پس از رحلت 
ي رسول خدا(ص) / احيا

هاي راستين/ عصر  ارزش
  غيبت

 9تا پايان درس  7درس 
  120تا صفحة  85صفحة 
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 دارد؟ هاي انبياي الهي اشاره هريك از توصيفات زير دربارة حكومت مهدوي، به ترتيب به كدام يك از آرمان -56

  قطب مرفّه و قطب فقير، طبقة مستكبر و طبقة مستضعف وجود ندارد.  - 

  موال و ثروت ديگران خبري نيست. از دزدي ا - 

  رسند.  تر مي ها تعيين كرده، بهتر و آسان هدفي كه خدا در خلقت براي آن هها ب انسان - 

  شكوفايي عقل و علم  –امنيت كامل  –گستري  ) عدالت1

  فراهم شدن زمينة رشد و كمال  –امنيت كامل  –گستري  ) عدالت2

  زمينة رشد و كمال   فراهم شدن –گستري  عدالت –) آباداني 3

  شكوفايي عقل و علم  –گستري  عدالت –) آباداني 4

 گردد؟ تشكيل حكومت اسلامي در عصر غيبت و بركنار كردن حاكمان ستمگر از توجه به كدام حديث استنباط مي -57

  ام عصر را بپذيرد. ) هر كس دوست دارد خدا را در حال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت او ملاقات كند، ولايت و محبت ام1

  ) خوشا به حال كسي كه به حضور قائم رسيده باشد در حالي كه پيش از قيام او نيز پيرو او باشد. 2

  ) خداوند زمين را پر از قسط و عدل خواهد كرد بعد از اين كه پر از ظلم و جور شده باشد. 3

  د، پاك دامن باشند. كند كه در امانت خيانت نكنن ) امام با اين شرط با آنان بيعت مي4

 كند و لطف و توجه امام عصر عامل تحقق كدام يك از اهداف انبيا در عصر ظهور خواهد شد؟ امام عصر چه زماني ظهور مي -58

  رشد و كمال  ةفراهم شدن زمين - .مكاتب الهي و مدعيان برقراري عدالت نااميد شده باشند ة) وقتي كه مردم جهان از هم1

  شكوفايي عقل و علم  – .مكاتب الهي و مدعيان برقراري عدالت نااميد شده باشند ةن از هم) وقتي كه مردم جها2

  رشد و كمال  ةفراهم شدن زمين – .هاي مردم به سوي آن امام منجي جلب شده باشد اند دل واقعي كرده ن) با تبليغي كه منتظرا3

  شكوفايي عقل و علم  – .ن امام منجي جلب شده باشدهاي مردم به سوي آ اند دل ) با تبليغي كه منتظران واقعي كرده4

 براي قلب آن حضرت بود؟درد و  تألممطابق با فرمايش اميرالمؤمنين علي (ع) چه چيزي سبب  -59

  د بودن شاميان در مسير باطل و پراكنده بودن مسلمانان در راه حق ح) مت1

  اميه و حلال شمردن هر حرامي  ) حكومت و ستمگري بني2

  نايي و كندي در حق آن حضرت اعت ) بي3

  ) پيروزي شاميان بر ياران او به جهت نزديك بودن به باطل 4

 گذارد؟ بر اين مطلب صحه مي امام صادق (ع)است و كدام يك از سخنان  ميسرپيرو حقيقي ائمه (ع) شدن، چگونه  -60

  »  ون من امام هستم.اي مردم! رسول خدا امام و رهبر بود، پس از او علي ... و اكن« -) با ايمان 1

  »اي مردم! رسول خدا امام و رهبر بود، پس از او علي ... و اكنون من امام هستم.« -) با عمل صالح 2

  »ما باشيد، نه ماية زشتي ما زينت ةماي« -) با ايمان 3

  »ما باشيد، نه ماية زشتي ما زينت ةماي« -) با عمل صالح 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- Last week, some robbers broke into the National Museum and took away some precious pictures.  The 
police say that they are still after them and they … yet.  

1) have been caught  2) weren’t caught 

3) were caught  4) have not been caught 

62- I enjoy … in sunny Spain as long as possible with my family and friends during winter.  
1)  that stay   2) stay  

3) to stay  4) staying  

63- A: My wife doesn’t like the jewelry I bought for her birthday, so I have to give … if you don’t 

mind. 

B: Don’t worry. It’s okay.  
1) it back  2) it up 

3) them back  4) them up 

64- The tables were bought by the people who had responsibility in the town in 1456. Now, the … 

town is mainly known, visited and even respected for those famous tables.  
1) invisible  2) complicated 

3) ancient  4) imaginary  

65- The ten-year-old kids were not able to figure out how to … the measures of weight to kilos, so 

they asked their teacher to help them do it. 

1) attack   2) convert 

3) renew   4) compile 

66- Some may become excited and nervous when something suddenly … them of their past 

experiences.  

1) demands  2) reminds 

3) consumes  4) absorbs  

67- The local population agreed to pay for the locally-invented … to be used to generate enough 

electricity for the region and its four close neighbors. 

1) creator   2) power  

3) craft    4) turbine 

 

3و  2 انگليسي  زبان
دقيقه15

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي )زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

3انگليسي
Renewable Energy

  3درس 
  79تا صفحة  71صفحة 
  2 انگليسي

A Healthy 
Lifestyle  

  2درس 
  79تا صفحة   58صفحة 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   15: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                      99اسفند  8 آزمون -)5( ةپروژ 
 

68- The last time she went mountain-climbing, she was hurt … ; the weather was terrible and she 

didn’t have enough items of clothing with her. 

1) correctly  2) interestingly 

3) physically   4) orally 

69- Most of the time this … is observed in children with mental problems or in those who go through 

depression.  

1) disorder  2) proportion 

3) diet   4) device  

70- Communication has changed a lot in the last two centuries for a/an … of reasons the first of 

which can be the invention of the telephone followed by numerous possibilities of 

communication. 

1) example   2) variety 

3) source  4) string    

71- How can you expect to … your food properly when you eat your meals so fast? 

1) generate  2) pollute 

3) arrange  4) digest  

72- After holding ... jobs in different states, he bought a small house and opened an office in New 

York.   

1) nervous  2) kinetic 

3) hopeful  4) various 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

A lake is a large area of water …(73)... by land on all sides. Really huge lakes are often called seas. 

The Caspian Sea is an example. It is the largest inland …(74)... of water in the world, and it is 

believed to be home to many undiscovered creatures and animals of high economic value such as 

sturgeon, a fish prized for its caviar, and also birds like flamingoes, geese, and swans. 
Hunting birds is a/an …(75)... sport throughout the Caspian states. They are hunted for their meat as 

well as for their feathers; as a result, their population has greatly decreased, and some of them are in 

danger of extinction. If local people …(76)... so many birds, you could see much more beautiful 

nature and wildlife in this region. 

73- 1) contained  2) surrounded 3) avoided 4) introduced 

74- 1) body  2) combination 3) continent 4) serving 

75- 1) common  2) essential 3) suitable 4) minor 

76- 1) hunted  2) would hunt 3) didn’t hunt 4) won’t hunt 
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Scientists have found that influenza virus taken from humans can cause the disease in animals. In 

addition, humans can catch the disease from animals. Among animals, a greater number of wild 

birds seem to carry the virus without showing any signs of illness. Some scientists conclude that a 

large family of influenza viruses may have infected some birds that have lived on the Earth for about 

100 million years and are able to carry the viruses without even having the disease. There is even 

enough data to show that different types of the viruse are transmitted from place to place and from 

continent to continent by traveling birds. 

It is known that two influenza viruses can combine when both are present in an animal at the same 

time. The result of such combination is a great variety of the virus family. This raises the possibility 

that a human influenza virus can combine with an influenza virus from an animal to produce an 

entirely new kind. Research is being done to understand how this new type of influenza virus comes 

into being. Another possibility is that two types of animal influenza viruses may combine in another 

animal such as a pig to produce a new type which is then transmitted to humans. 

77- What does the passage mainly discuss? 

1) The possible ways in which new types of influenza viruses come to existence 

2) The transmission of the influenza virus to different places by birds 

3) The transmission of influenza virus from humans to animals      

4) The possibility of carrying influenza virus without having the disease 

78- The underlined relative pronoun “that” in paragraph 1 refers to … . 

1) viruses  2) a large family 

3) birds   4) scientists 

79- The phrase “comes into being” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 

1) combines  2) develops 

3) transmits  4) carries 

80- All of the following can be the possible ways of producing new types of influenza virus EXCEPT 

… . 

1) the combination of two influenza viruses in the same animal 

2) the combination of animal viruses with human viruses 

3) the combination of two animal viruses in another animal  

4) the combination of two animal viruses in a human   
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I

V

3� 6�

8�

10� 3�

r=2�

��30

: توجه 
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2( فيزيك) و يا 1( فيزيكصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به2( فيزيك) و 1( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

  
 

  

2و توخالي به شعاع داخلي  آلومينيمو ديگري از جنس  Rر به شعاع و توپ تنگستنيكي از جنس  ،هم طولاي  استوانهدو سيم  - 161
R 

موجود است. مقاومت سيم توپر چند برابر مقاومت سيم تو خالي است؟ (دما ثابت و يكسان است و مقاومـت   Rو شعاع خارجي 
 است.) تنگستن، نصف مقاومت ويژة آلومينيمويژة 

1 (1
3   2 (3   3 (2

3   4 (3
2   

يابـد. اگـر ضـريب دمـايي مقاومـت رسـانا برابـر بـا          درصد افزايش مي 18مقاومت الكتريكي يك سيم رسانا در اثر افزايش دما،  -162

K
 3 13  چند درجة سلسيوس است؟فزايش دماي اين مقاومت الكتريكي ا  باشد، 10

1 (50  2 (60  3 (40  4 (30  

عبوري از الكتريكي دو سر يك مولد بر حسب جريان الكتريكي نمودار اختلاف پتانسيل  -163
، اختلاف پتانسيل دو سر مولـد چنـد   1Aاست. به ازاي جريان  مقابلآن مطابق شكل 

 است؟ولت 

1 (5    2 (8  
3 (10    4 (12  

 ؟چند آمپر است Iجريان  ،مقابلدر مدار شكل  -164

1(/0 5     
2 (1 5/   
3 (2   
4 (2 5/   

است. جريان الكتريكـي   1با برابر كند،  زماني كه جريان از آن عبور مي يك از ديودها هرمقاومت الكتريكي  ،زيردر مدار شكل  - 165
 ؟ترتيب از راست به چپ چند آمپر است به 2Rو  1Rهاي  گذرنده از مقاومت

12صفر و ) 1
  و صفر 3) 2     7

3 (168
312و  111

168و  صفر) 4     111
111   

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي 82تا  45هاي صفحه:و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي:2فيزيك
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 باشد؟ هاي زير صحيح مي چند مورد از عبارت - 171

  در مقياس نانو باشد. يك مادهابعاد  ةبراي داشتن خواص نانو، بايد هم) الف
  چسبي گويند. هاي ناهمسان را نيروي هم بين مولكول يب) نيرو

  .ندشو ميها باعث كاهش كشش سطحي  ج) برخي ناخالصي
  هايي همچون ترشوندگي و اثر مويينگي است. د) كشش سطحي عامل ايجاد پديده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
متـر جيـوه    قرار داشته باشند، فشار گاز محبوس در انتهاي لوله چند سانتي تعادلدر شكل زير، اگر دو مايع در لولة مايل به حالت  -172

Pاست؟ ( cmHg0 g و 76
/

cm
  313 6½¼Ã]( 

1 (71  2 (66  
3 (46  4 (60  

0اسـت. اگـر    250cmو  cm240 ،220cmبرابر بـا ترتيب  در شكل زير، سطح مقطع ظرف از بالا به پايين به - 173 ليتـر آب درون   /46

Nاست؟  پاسكالشود، چند  فشاري كه از طرف آب بر كف ظرف وارد مي ،ظرف بريزيم
g )

kg
10وkg

(
m

  31000JA   

1 (4000   
2 (2250   
3 (1150   
4 (5000   

چپ است. اگر شير را باز كنيم، بعد از ايجاد  سمت ةراست، نصف شعاع سطح مقطع لول سمت ةلول مقطعشعاع سطح  زيردر شكل  -174

31آيد؟ ( متر پايين مي تعادل، سطح آزاد جيوه چند سانتي g

cm
 JA ،313 6 g

/
cm

 ½¼Ã]  و سطح مقطع لولة ارتباطي بين

 است.) ناچيزدو ظرف 

1 (36    2 (14  
3 (28    4 (16  
  

را مطابق شـكل   Bو  Aمايع مخلوط نشدني از دو  اگر حجم يكساني - 175
فشار كل وارد بر كف ظـرف   ،اي بريزيم داخل يك ظرف استوانه مقابل

1برابر با  36/ atm  خواهد شد. اگر نمودار حجم برحسب جرم اين دو
برحسـب كيلـوگرم كـدام اسـت؟      m ،باشـد  ماده مطابق شكل زير

5
0 10 1 10 N

(P Pa atm , g )
kg

    

1 (480    2 (360  
3 (240    4 (120  

  

: توجه 
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2( فيزيك) و يا 1( فيزيكبايد به يكي از دو دسته سؤال صورت زوج كتاب است؛ يعني شما  ) به2( فيزيك) و 1( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي 90تا  59هاي صفحه:هاي فيزيكي مواديژگيو:1فيزيك
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-                          

.    
-              . 
1( 1    2( 2    
3( 3    4 (4  
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3( 920 810    4 (1050 810  

184-         
1(     s p d  f .    
2(                     .    
3(         .     
4(   .            
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MgS O2 3           FeTiO3     

1( Fe (S O )2 2 3 3     2( FeS O2 3     
3( Fe(S O )2 3 3     4 (Fe(S O )2 3 2   

186 -         
 (        .    

       (           .  
.         (  

      (                   
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1(               .      
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3(      .        

4 (                [ Ar] d2
18 3 .  

188 -               

» . . .  . . .     «.  
  (( Cr)24-      n 4   .  
  (( Sn)50- %50         l 1 .  

  (( Zn)30-      2
3     .     

  (( Sc)21-                 Sc  12 .   

1( 2    2( 4    
3( 1    4 (3  

189 -         

 (               .  
      (                       

 .  
 (TiO2 Fe O2 3                     .  
 (                     .   

1( 4    2( 3    
3( 2    4 (1  

190 -     

1(           .      
2(        NO2       .     
3(                 NO2  NO .       
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 . . . . .  . جز به ،اند هاي زير درست همة عبارت - 191

  هاي آن، منبع مهمي براي تأمين پروتئين و به ويژه كلسيم است. وردهارشير و ف )1
    شود. ، تأمين ميمواد غذاييهاي موجود در بدن از  ها و يون ها، مولكول بخش عمدة اتم )2
      ها خواهد شد. هاي غذايي سبب افزايش وزن و ديگر بيماري ها در وعده ها و يون افزايش نامتناسب برخي از مولكول )3
  دهد. در يك گسترة زماني معين نشان مي به ازاي يك فرد مصرف آن را، بيشترين مقدار سرانة مصرف مادة غذايي) 4

 . . . .  . جز بهاند  هاي زير درست همة عبارت ،رو كه به دو ظرف محتوي آب خالص مربوط است با توجه به شكل روبه -192
  است. هاي آب در هر دو ظرف يكسان ميانگين تندي مولكول )1
    بيشتر است. Aاز ظرف  Bانرژي گرمايي آب موجود در ظرف  )2
يك درجة به اندازة  براي افزايش دماي يك گرم از آب موجود در هر دو ظرف )3

  گرماي يكساني لازم است. سلسيوس،
مجموع انرژي جنبشي  ،دو ظرفبه دليل يكسان بودن دماي آب موجود در هر  )4

   ها با هم يكسان است. هاي سازندة آن ذره
 هاي زير درست است؟ از عبارتدر مورد روغن و چربي چند مورد  -193

  به دليل تفاوت در ساختار، رفتارهاي فيزيكي و شيميايي متفاوتي دارند. -
  .در دماي اتاق، حالت فيزيكي روغن و چربي، جامد است -
  اند. دو به دليل ناقطبي بودن در آب نامحلول روغن و چربي هر -
 د.داربيشتري پذيري  در ساختار چربي، پيوندهاي دوگانه بيشتري وجود دارد و واكنش -
1( 4  2( 3  3( 2  4 (1  

 ؟افزايش داد C015گرم آب را به اندازة كيلو 10توان دماي  اكسيژن مي مقدار كافي گاز با گرماي حاصل از واكنش چند گرم كربن مونوكسيد با - 194
1 1 0 112 16 4 2(C ,O : g.mol c / J.g . C )    JA»   

CO(g) O (g) CO (g), H kJ    2 2
1 2802  

1( 63  2( 54  3( 630  4 (540  
 ؟است نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 195

 ،قـرار دهـيم   C025در محيطي با دماي را است  C055ها  زميني (با جرم و سطح يكسان) كه دماي آن اي نان و سيب ) اگر تكهآ
  شود. دما مي تكة نان زودتر با محيط هم

  دما در گوارش بوده كه با جذب انرژي همراه است. يند هماب) خوردن بستني شامل يك فر
  شود. در دو جسم جاري مي انرژي گرماييوت در ارز با آن مقدار انرژي گرمايي است كه به دليل تفا ، همگرماپ) 

اي كـه ظرفيـت گرمـايي ويـژة بيشـتري دارد،       گرماي يكسان، ماده جذبت) از ميان دو جسم مختلف با جرم يكسان، به ازاي 
 كند. افزايش دماي كمتري پيدا مي

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
 ؟كدام گزينه درست است -196

  الماس پايدارتر از گرافيت است. ،توان نتيجه گرفت بنابراين مي ؛استگرماي سوختن الماس بيشتر از گرافيت  )1
    در واكنش توليد آمونياك به روش هابر، بيشتر است.  فراورده ها از دهنده پايداري واكنش )2
  در بدن است. گوارشبيشترين سهم گرماي مبادله شده مربوط به فرايند  ،شيرداغ نوشيدنبر اثر  )3
   است.  دهنده و فراورده بدن بيشتر ناشي از تفاوت انرژي جنبشي در مواد واكنش هاي شيمايي انجام شده در اكنشو جريان گرما در )4

: توجه 
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2) و يا شيمي (1صورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال شيمي ( ) به2) و شيمي (1كنيد كه دروس شيمي (  گرامي، توجه آموزان دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  75تا  49 هاي صفحه: : در پي غذاي سالم2شيمي
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197-    SO2  CO       .   / L67 2  SO3  / L22 4   CO2 
  STP           .   SO2  CO          

      )C ,O ,S : g.mol 112 16 32( 

SO (g) O (g) SO (g) H kJ2 2 32 2 196   
CO(g) O (g) CO (g) H kJ2 22 2 566   

1( 220 5/435  2( 220 577  3( 206 5/435  4 (206 577  
198 -           4/134      STP        

        C023     C043  )H     kJ.mol 12058  
.   J.g . C1 0 1

H Oc /2 4 2(   

1( 49  2( 98  3( 5/24  4 (5/73  
199-   (  )         1428          O H   

 kJ.mol 1     

| |

| |

H H

H C C H(g) O O(g) O C O(g) O

H H

(g)

H H

   

(kJ.mol )
C H
C C
O O
C O

1

415
348
495
799

kº ¼ÃQ kº ¼ÃQ ÂP²ITº A

  

1( 467  2( 342  3( 476  4 (324  
200-    H                     )

          .( 

2 2 2 3
2 2 1

2 2 2
2 2 3 3

2 2 2 4

3 2
2

2 2
3 2
2 2

H (g) N (g) O (g) HNO (g) H ?
I)N (g) O (g) NO(g) H a
II) NO(g) O NO (g) H b
III) NO (g) H O(g) HNO (g) NO(g) H c
IV) H (g) O (g) H O(g) H d

  

1( a b c d3
2   2( a b c d2 3

2   3( a b c d3 2
2   4 (a b c d2 3 2

2   
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 ؟كدام گزينه درست است -201

Cبا سرد كردن هوا تا دماي  )1   آيد كه هواي مايع نام دارد. مخلوط بسيار سردي از گازهاي نيتروژن، اكسيژن، آرگون و هليم پديد مي 0200
    ن است.شود گاز نيتروژ جداسازي مياز ستون تقطير اولين گازي كه  ،هواي مايع جزء به جزء تقطير در )2
      تهية نيتروژن صددرصد خالص در فرايند تقطير هواي مايع فرايندي دشوار است. )3
  اكسيد مايع وجود دارد. دي  در هواي مايع مقدار كمي كربن) 4

 است؟ نادرستترين گاز نجيب،  كدام گزينه در مورد سبك - 202

      ترند. ي آن از هواكره سرشارتر و براي توليد آن در مقياس صنعتي مناسبطوري كه منابع زمين شود، به ) در كرة زمين به مقدار خيلي كم يافت مي1
  شود. هاي تصويربرداري استفاده مي در دستگاه يدر جوشكاري، كپسول غواصي و براي خنك كردن قطعات الكترونيكو بو است  رنگ و بي ) بي2
هاي گازي  دهد و مقدار آن در ميدان را تشكيل مي بيعيدرصد حجمي از مخلوط گاز ط 7دهد كه حدود  هاي تجربي نشان مي يافته )3

      گوناگون، متفاوت است.
به همين دليل تهية آن با استفاده از تقطير جزء به جزء گاز طبيعي  ؛اي نياز دارد جداسازي آن از گاز طبيعي به دانش و فناوري پيشرفته) 4

  مقرون به صرفه نيست.
 ؟دارد، كدام است بار خود وجودبزرگترين با ها كاتيون  د فلز مس كه در آنآهن به اكسياكسيد فلز  مولي نسبت جرم -203

(Fe ,Cu ,O : g.mol )   156 64 16  

1( 9/0    2( 1    
3( 5/1    4 (2  

 ؟هاي زير درست است چند مورد از عبارت - 204

  هاي زيستي وجود دارد. ) اكسيژن در ساختار همة مولكولآ
  غذايي و پوسيدن چوب نتيجه واكنش اكسيژن با اين مواد است.ها، فساد مواد  هايي چون فرسايش سنگ ب) واكنش

  اكسيد است. پ) كربن مونوكسيد ناپايدارتر از كربن دي
  تر از هوا است. بو، سمي و سنگين ت) كربن مونوكسيد گازي بي

 شود. اكسيد توليد مي دي  اكسيد، بخار آب و گاز گوگرد دي ها گاز كربن ث) بر اثر سوختن چربي

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
H و CO محصولات سوختن نـاقص را ( ؟است درستچه تعداد از موارد زير در رابطه با سوختن كامل و ناقص گاز شهري  -205 O2  در

 )نظر بگيريد.

  شود. اي با قابليت انتشار زياد توليد مي در سوختن ناقص، فراورده -
  در سوختن كامل بيشتر از سوختن ناقص است.دماي شعله  -
استفاده  اشتراكي هاي ظرفيتي براي تشكيل پيوند شود كه در آن كربن از تمام الكترون اي توليد مي در سوختن ناقص فراورده -

  نكرده است.
 سوختن ناقص است. يب آن دراز ضر تر كوچكسوختن كامل  معادله موازنه شدة در O2 ضريب استوكيومتري -

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

: توجه 
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2) و يا شيمي (1صورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال شيمي ( ) به2) و شيمي (1كنيد كه دروس شيمي (  گرامي، توجه آموزان دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  77تا  48هاي  صفحهردپاي گازها در زندگي::1شيمي
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1(    2(    3(    4 (   
207-           (I)    (II)  

5 4 3 2 4 4 3 4I) Ca F(PO ) H SO CaSO HF H PO   
4 2 4 2 2II) KMnO K MnO MnO O  
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208-     

1(                         
.     

2(                 »Fe Zn Al «.       
3(                        

   .          
4 (                      

    .  
209 -         

      (                 
  .  

    (                             
»       «.    

  (                     
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     (         .   
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
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 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه

 فيفريبا رئو، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف

  سوران نعيمي  نظارت چاپ
  

  گروه آزمون

  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  محسن اصغري، داود تالشي، هامون سبطي، كاظم كاظمي، الهام محمدي، مرتضي منشاري، نرگس موسوي، حسن وسكري، سيد محمد هاشمي  فارسي
 نصرآبادي، سيدمحمدعلي مرتضويايي، محمدعلي كاظميبين، حسين رضمحمد جهانولي برجي،نويد امساكي،  ، زبان قرآنعربي

كبير، فيروز نژادنجف، سيد هادي  محمدعلي عبادتي، مرتضي محسنيبقا، فردين سماقي،محمد رضاييپور، آرمان جيلاردي،محمد آقاصالح، امين اسديان  دين و زندگي
 هاشمي، سيداحسان هندي

 ، ميرحسين زاهدي، نويد مبلغي، عمران نوريناصر ابوالحسني، تيمور رحمتي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  محسن اصغري، مريم شميراني

  مرتضي منشاري
  فريبا رئوفي  پرگل رحيمي

  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
سيدمحمدعلي
  مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  فرهاد موسوي

  احمد منصوري  دين و زندگي
پور،امين اسديان

  سيداحسان هندي
  سكينه گلشنيمحمد آقاصالح، 

 عليرضا آبنوشين
  اميرحسين حيدري

  محدثه پرهيزكار

  ــــ  ــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
اله استيري، محدثه رحمتلو،سعيد آقچه

  يتمرآ
  سپيده جلالي  عليرضا آبنوشين



به ترتيب حروف الفباطراحان   

ترتيب حروف الفبابه و يراستارانو گزينشگران 
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 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 1

شده/ديباچه: آغاز و مقدمة  شده، مجاب، قانع معبر: محلّ عبور، گذرگاه/ متقاعد: مجاب
  ، لغت، تركيبي)3فارسي (   دارنده، محافظ هر نوشته/ حمايل: نگه

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 2

  است. » تفراغ«املاي صحيح كلمه 
  ، املا، تركيبي)3فارسي (        

----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »4«گزينة  - 3

تو آدمي يـا فرشـته؟ و   «گوييم:  كنيم؛ مثلاً مي گاهي با پرسش، تشبيهي را مطرح مي
  مهربان هستي.  ،اين است كه تو مانند فرشته مقصودمان
رنگ  كه خون شفق و فلق ميانة هيد)، به ماه و خورشيد در، اين (سرِ ش»1«در گزينة 

  است، مانند شده است.
بينيم و سرِ شهيد بـه خورشـيد و مـاه     ، نيز ادامة همان تشبيهات را مي»2«در گزينة 

  فرود آمده بر كرة خاكي، مانند شده است.
  يار به نيز، تشبيه لبان يار به لعل و دهان » 3«مقصود شاعر از طرح سؤال در گزينة 

گفتنـد، امـا در آزمـون     العـارف مـي   قند است (قدما گاهي به اين  نوع تشبيه، تجاهـل 
  )شمار آمده است و خواهدآمد. درستي، نوعي تشبيه به سراسري به

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (   
----------------------------------------------    

 )ساري -نرگس موسوي(  »3«گزينة  - 4

به داستان جمشيد و جام جم اشاره دارد./ تشـخيص: لالـه    :جم/ تلميح جناس: جام و
  .گرفت جام جم را در كف دست

  هاي ديگر تشريح گزينه

جناس ندارد./ تلميح: به داستان سـامري اشـاره دارد./ تشـخيص: چشـم     »: 1«گزينة 
  مست

جناس: جـام و جـان/ تلمـيح بـه داسـتان حضـرت خضـر و آب حيـات/         »: 2«گزينة 
  ارد.تشخيص ند

شـدن   جناس: جان و جهان/ تلميح ندارد./ تشخيص: دلا (مورد نـدا واقـع  »: 4«گزينة 
  غير انسان.)

  تركيبي)، آرايه، 2فارسي (
----------------------------------------------    

 )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  - 5

  .است» اليه مضاف«  ،»د«و » ب« ابياتنقش ضمير در 
است: دوستان تو را از فتنة زمان  در امان  » مفعول« ،»الف«  نقش ضمير در شمارة

  .دارند  نگه
  .است» متمم« ،»ج«بيت نقش ضمير در 

  )94، دستور، صفحة 3فارسي ( 

  )داود تالشي(  »1«گزينة  - 6
 تركيب وصفي 4 ←جهان  دوجلوه،  يكفتنه،  اين، بدچشم »: 1«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تركيب وصفي 3 ← جرعه يك، غارت همين، مستچشم »: 2«گزينة 
  تركيب وصفي 1 ← رخشانخورشيد »: 3«گزينة 
  در اين گزينه تركيب وصفي نداريم.»: 4«گزينة 

   )94، دستور، صفحة 3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »2«گزينة  - 7
اي شكستگان، هر موج ناخدا (مسـند) اسـت و   واژة قافيه در بيت اول، مسند است: بر

در بيت دوم نقش نهادي دارد. هرجا كه خوش نوايي (نهاد) حضور دارد، مشـتاق نالـة   
  تو است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
در مصراع سوم بيت، پس از كلمة صائب حذف وجود دارد: صائب [بـا تـو    »:1«گزينة 
  هستم]

  ناخدا است.شكستگان،  موج براي كشتي مصراع دوم: هر
  اضافيتركيب  4 ←آوارة طلب، خامة تو، مشتاق ناله، نالة تو»: 3«گزينة 

  وصفيتركيب  3 ←هر سياهي، هر موج، هر جا 
هـر سـياهي، خضـر    »: نهاد+ مسـند+ فعـل  «دو جمله با الگوي  ،بيت اول»: 4«گزينة 
  موج، ناخداست. / هر.است

  )، دستور، تركيبي3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 8

، »2«بيانگر ارزشمندي شهادت است. در گزينة » 4و  3، 1«هاي  مفهوم ابيات گزينه
  .شاعر، عشق يار را به شهيد مانند كرده است

  هاي ديگر تشريح گزينه
گونه  ست، همانبه واسطة تيغ شهادت، زندگي مادي بر من ناگوار شده ا »:1«گزينة 

  كه با پيداشدن آب، تيمم باطل است.
شهادت، ننگ هستي را از وجودم دور كرد، همچو سيلاب كه در پيش »: 3«گزينة 

  ريزد. دريا گرد راه را از خويشتن مي
شمشير براي مشتاق شهادت، هلال عيد است. سرِ منصور حلاج بدون »: 4«گزينة 

 رقصد. هراس در بالاي دار مي

  )97صفحة مشابه ، مفهوم، 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  - 9
مرتبط، نترسيدن  از مرگ  و جانفشاني در راه  هاي  گزينهال و ؤمفهوم ابيات صورت س

هركه عاشق اسـت مرگـي بـراي او وجـود     « :گويد مي» 4«اما بيت گزينة ، عشق است
  »ندارد.

  )95، مفهوم، صفحة 3رسي فا(
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -10
  راه عشق (معشوق) است. فشاني در ط: پاكبازي و جانمفهوم مشترك ابيات مرتب

توصيه به ترك تعلقات مادي و دنيوي براي رسيدن بـه عـالم   »: 2«مفهوم بيت گزينة 
  ست.معنا

   )87تا  84هاي  وم، صفحه، مفه3فارسي (

 3فارسي
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 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -11
  هاي غلط: معناي درست واژه

  فرياد خواستن، طلب ياري كردن، دادخواهي كردن: فرياد خواندن»: 1«گزينة 
  شمارگرفتن: حساب پس دادن»: 2«گزينة 
  رستن: رهاشدن، نجات يافتن»: 3«گزينة 

  )، لغت، تركيبي2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »3«گزينة  -12
امـلاي صـحيح كلمـه    »: ج«اسـت./ در بيـت   » فـراق «امـلاي صـحيح   »: ب«در بيت 

  است.» سلاح«
  ، املا، تركيبي)2فارسي (        

----------------------------------------------    
 )داود تالشي(  »2«گزينة  -13
 آمده است./ ايهام ندارد.» زدن«چون با فعل  ،»سخن«مجاز از » دم«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »انتظارداشتن«كنايه از » داشتن چشم»/ «لب لعل«تشبيه: »: 1«گزينة 
تشـخيص و اسـتعاره   » سركش بودن عشـق »/ «درياي آتش«پارادوكس: »: 3«گزينة 

  دارد.
چوب  -1معنا دارد:  دو» عود«/ ايهام تناسب: »ا«آرايي: تكرار مصوت  واج»: 4«گزينة 

    ساز) نوعي ساز (متناسب با مطربه و پرده -2خوشبو (مورد نظر شاعر) 
  ، آرايه، تركيبي)2فارسي (            

----------------------------------------------    
 )هامون سبطي(  »2«گزينة  -14
ور آمده است امـا بـه دليـل حض ـ   » يعرس«ايهام تناسب دارد؛ در بيت به معني » تند«

  كند. هم از آن به ذهن خطور مي» تند«شيرين در مصراع نخست، معني مزة 
در مصـراع دوم  » جور«آميزي است./ به  نسبت دادن مزة شيرين به جور و ستم، حس

شخصيت انساني بخشيده شده است و اين تشخيص مانند اغلب موارد، استعارة مكنيه 
  است.

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است »يار«تعاره از اس» ماه«»: 1«گزينة 
آميزي در كار نيست. استعاره هم  پيراهن و انسان داراي بو هستند و حس»: 3«گزينة 

  جا در معني حقيقي خود آمده است.) در بيت آفريده نشده است. (نور بصر اين
جـا هـم    آميزي در ميان نيست. اين يار مهربان بو و رايحه دارد، پس حس»: 4«گزينة 

  عارة مكنيه است. ايهام تناسب در كار نيست.تشخيص از نوع است
  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (   

 ---------------------------------------------    
  )مشهد -سيد محمد هاشمي(  »4«گزينة  -15

بـه  » ازيـرا «سـازِ   ، مصراع اول جملة پايه است و با حـرف ربـط وابسـته   »4«در گزينة 
  ة مركب تشكيل داده است.جملة پيرو متّصل شده است و يك جمل

  هاي ديگر تشريح گزينه

  يك جملة ساده است: دين و خرد براي من سپاه و سپر است.»: 1«گزينة 
  هاي حرير درپوشند. بستان و بيابان يك جملة ساده است:»: 2«گزينة 
سـازي   اين بيت از پنج جملة ساده تشكيل شده است و حرف ربط وابسته»: 3«گزينة 

       شود. در آن ديده نمي
  ) 90، دستور، صفحة 2فارسي (

 )هامون سبطي(  »2«گزينة  -16
اي  چنـين پديـده   به شود كه در گذشته جريان الكتريسيته گفته مي به امروزه »:برق«

  شده است. اطلاق نمي
شـود كـه در گذشـته چنـين كـاربردي       : امروزه به اهرمي در خودرو گفته مي»دنده«

  نداشته است.
 ـ   »:تماشا« هـم   ،كـاربرد داشـته اسـت   » گشـت و گـذار  «ه معنـاي  در گذشـته هـم ب

  كردن و توجه نمودن نظاره
  »سعدي«مثال: ديده شكيبد ز تماشاي باغ/ بي گل و نسرين به سرآرد دماغ 

  »عراقي«تا تماشاي وصال خود كند/ نور خود در ديدة بينا نهاد 
  رود. به كار مي» ديدن و نظاره كردن«امروزه نيز تماشا در معني 

خـورده بـه كـار     آرا و خودپسـند يـا ابلـه و فريـب     در گذشته به معني خويشـتن رعنا: 
قامـت و زيبـا    رفته است اما امروزه، معناي مثبت به خود گرفته و به افراد كشـيده  مي

  شود. اطلاق مي
  نفير: امروزه كاربرد ندارد.

ه؛ رفت ـ آهنگ : علاوه بر قصد و نيت در گذشته به معني نغمه و موسيقي هم به كارمي
امـروزه  » چو آهنگ بربط بود مستقيم/ كي از دست مطـرب خـورد گوشـمال   «نمونه: 

  همين معاني را حفظ كرده است.
  )106، دستور، صفحة 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )هامون سبطي(  »1«گزينة  -17

يكر و نمايندة معناي بيت صورت سؤال: تو شاهي و نمايندة اهورامزدا يا اژدهاپ
در بيت گزينة  ← مورد به بحث و بررسي پرداخت بايد در اين يقيناًاهريمن؟ 

 دهد. معنا مي» يقيناً و قطعاً«كاربرد و معناي قيدي دارد و » آوري«نخست نيز 
  )104، دستور، صفحة 2فارسي ( 

----------------------------------------------   
 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -18

، »3«به جانبازي در راه وطن اشاره شده است امـا گزينـة   » 4و  2، 1«هاي  در گزينه
گويد كه جان فدا كردن شاعر در راه معشوق عجيـب نيسـت و جـان فـداكردن و      مي

  روي معشوق را نديدن عجيب است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

نيست و بدون وطـن،   جانبازي در راه حفظ آبروي وطن كار بسيار مهمي »:1«گزينة 
  دارايي و وجود انسان ارزشي ندارد.

شدن در راه ميهن اسـت و ايـن    خون عاشقان وطن هرلحظه آمادة ريخته»: 2«گزينة 
  اي نيست اگر جاري نشود. آب از آن چشمه

  كنم؛ زيرا عهد و پيمان من با او چنين است. جان خود را فداي وطن مي»: 4«گزينة 
  ) 117، مفهوم، صفحة 2(فارسي 

----------------------------------------------   
 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -19

  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط: عشق با رنج و محنت همراه است.
  .مفهوم بيت از خود بي خود شدن عاشق است »3«مفهوم بيت گزينة 

  )97 ، مفهوم، صفحة2فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -20
شاعر از حركت همراهان در  حسرت، »3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  تحركي و غفلت خود. راه سفر و نكوهش بي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  بيان ناپايداري عمر »:1«گزينة 

  شكوة شاعر از نبود فريادرس»: 2«گزينة 

      ي شاعر در سخن گفتن و خاموش نماندن خودستاي»: 4«گزينة 
 )88، مفهوم، صفحة 2فارسي (              
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 كاشان) -محمدعلي كاظمي نصرآبادي (  »2«گزينة  -21

»دجَكلُّهـم  «هـا /   فرشته»: الملائكة) / «4و  1هاي  پس سجده كردند (رد گزينه»: فس
) / 1جـز (رد گزينـة    مگر، بـه »: إلاّ)  / «3و  1هاي  همگي باهم (رد گزينه»: أجمعون

و از كـافران بـود (رد   »: و كان مـن الكـافرين  ) / «4تكبر ورزيد (رد گزينة »: استكَبرَ«
  ها) ساير گزينه

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »1« گزينة -22

(جمله وصفيه مضـارع  »: ريفتخ) / «3(نكره) مردي (رد گزينة »: رجل«ايستاد / »: وقف«
شود، چون فعل عبارت مرتبط قبلي ماضي  است و به صورت ماضي استمراري ترجمه مي

شروع بـه صـحبت   »: بدأ باِلكلام) / «3و  2هاي  باليد (رد گزينه كرد، مي است) افتخار مي
 )4و  2هاي  ها (رد گزينه اما آن»: لكنهّم) / «4و  3هاي  كرد (رد گزينه

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 حسين رضايي)(  »2«گزينة  -23

ودي« )/ 4 گزينـة (رد زبان : »اللِّسانَ«/  )1 گزينة: بايد عادت دهي (رد »عليَك أنْ تُعـ
ـرِّضي  / « )4ة : هر موضوعي (رد گزين ـ»كُلِّ موضوعٍ« در : تـا اينكـه   »للـتُّهمِ  لكـَيلا تُعـ

  ها) (رد ساير گزينه رار ندهيها ق معرض تهمت
  (ترجمه)

---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي(  »2« گزينة -24

أن ) / «1اسـتاد (رد گزينـة   »: ةالأسـتاذ «موافقـت كـرد ... فقـط /    »: لم توافق ... إلـّا «
نشـجويانش (رد  براي دا»: لطالباتها) / «4و  3به تاخير بيفتد (رد گزينه هاي »: يؤجل
 سه روز»: أيام ةثلاث) / «1امتحان شيمي (رد گزينة »: إمتحان الكيمياء) / «1گزينة 

  (ترجمه)
---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4« گزينة -25

»: أدويـة مختلفـة  «پزشـكان /  »: الأطباء) / «1كنند (رد گزينة  صحبت مي»: يتحدث«
(فعـل مضــارع مجهـول) اســتفاده   »: تسُــتخدم) / «2وهـاي گونــاگوني (رد گزينـة   دار
) / 3و  1هـاي   براي درمان كرونـا (رد گزينـه  »: لعلاج كورونا) / «1شود (رد گزينة  مي

  )3در مراحل اولية دچارشدن (رد گزينة »: الإصابةفي المراحل الأولي من «
  (ترجمه)

---------------------------------------------- 

  )ابهر -ولي برجي(  »4« گزينة -26
آمده است كه در اين » الذّينَ«است، » ال«كه داراي » السياح«، پس از »4«در گزينة 

دقّت كنيد در اين عبارت ». كساني كه«كنيم، نه  ترجمه مي» كه«را » الذّينَ«صورت 
  باشد.  خبر آن مي» يتحيرون«مبتدا است و » السياح«

كننـد، بسـيار    گردشگراني كه آثار تاريخي ما را مشـاهده مـي  «عبارت: صحيح ترجمة 
  »شوند! حيران مي

  (ترجمه) 

  )حسين رضايي(  »2« گزينة -27
هنگام درد و رنج، فعل مجهول است.  ترجمة صحيح عبارت: » لَن ينادي«دقت كنيد 

  !شد صدا زده نخواهدهرگز انساني به جز مادر 
  (ترجمه) 

 ----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2« گزينة -28

هديـه  «إلـي صـديقي /   »: به دوسـتم «كتاباً / »: كتابي)/ «4اليوم (رد گزينة »: امروز«
علـي  »: در حلّ مشـكلات ) / «4و  3هاي  من قبل (رد گزينه»: قبلاً«أهديت / »: دادم

 1هاي  قد ساعدني (رد گزينه »:به من كمك كرده بود) / «3حلّ المشاكل (رد گزينة 
تواند به شـكل   ، فعل دوم مي»فعل ماضي + فعل ماضي«) (دقت كنيد در ساختار 3و 

 ماضي بعيد ترجمه شود.)

 )ترجمه(

  درك مطلب:متنةترجم
خريد  اي مي شناختند. او هر سال بنده شود كه تاجري را مردم به سنگدلي مي حكايت مي

كرد  ند، سپس از او خلاص شود. تاجر بنده را آزاد نميتا فقط يك سال تمام نزدش كار ك
انداخت. اين تاجر اعتقاد داشت  هايش مي تا دنبال كار ديگري بگردد، بلكه او را براي سگ

يابند، بدين جهت  ها از امور بسيار و رازهاي زيادي آگاهي مي كه خدمتكاران در خانه
اش اقدام به خريد  ادت سالانهخلاص شدن از بنده به آن روش بهتر است. تاجر به ع

، روزها در شده بوداي جديد نمود، در حالي كه اين (بندة) جديد به باهوشي شناخته  بنده
از كه زمان شكنجه نزديك شد، تاجر بنا به عادتش  خدمت سرورش بر او گذشت تا اين

ع به ها شرو ، اما از آنچه ديد، تعجب كرد. سگدست كشيدها چند روز  دادن به سگ غذا
چرخيدن اطراف بنده و ليسيدن گردنش كردند، سپس نزد او خوابيدند! تاجر از بنده در 
مورد راز (موضوع) پرسيد، پس به او گفت: اي سرور من، يك سال كامل به تو خدمت 

ها  هاي گرسنه انداختي، در حالي كه من فقط دو ماه به اين سگ كردم پس مرا براي سگ
   ها بود! از (جانب) آن خدمت كردم، پس آنچه ديدي،

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3« گزينة -29

ترسيد كه بنـده بـه او زيـان     زيرا تاجر مي«شد؟:  چرا تاجر سنگدل از بنده خلاص مي
  )حي(صح »برساند!

  هاي ديگر تشريح گزينه
   (غلط) »كرد! زيرا بنده از دستورات فراوان او سرپيچي مي»: «1« نةيگز
  (غلط) »كرد! مور پنهان را آشكار ميزيرا بنده ا«»: 2« نةيگز
  (غلط)  » كند! دانست كه بنده كار ديگري پيدا نمي زيرا تاجر مي«»: 4« نةيگز

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1« گزينة -30

 ـ   ها خدمت كرد همان بنده به سگ«ترجمة عبارت:  ان دسـتور  دطور كه تـاجر بـه او ب
  ؛ نادرست است.»داده بود!

  هاي ديگر تشريح گزينه
  (صحيح) » كرد! بنده فقط يك سال نزد تاجر كار مي«»: 2« نةيگز

» بندة باهوش پيش از اين كه سال به پايان برسد، نيت تاجر را دانست!«»: 3« نةيگز 
   (صحيح)

بـل از عـادت   داد بـه جـز ق   هايش را در طول سـال غـذا مـي    تاجر سگ«»: 4« نةيگز
  (صحيح)» اش! سالانه

  (درك مطلب)

 3و  2، زبان قرآن عربي
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -31

گمان را نسبت به مردم نيكو گـردان وگرنـه گمـان تـو هـر چيـز زيبـايي را خـراب         «
  عبارتي مرتبط با مفهوم متن است. » كند! مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  زيباست كه مردم نسبت به تو گمان خير كنند! »: 1« نةيگز
  تر است! پنهان كردن اسرار از نگهداري اموال سخت»: 2« نةيگز
 بينيم! اغلب اوقات ما تنها بخشي از تصوير را مي»: 3« نةيگز

  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1« گزينة -32

  هاي ديگر تشريح گزينه
حرف نـون،   .است نادرست» ليس له مفعول ،ةالزاّئدحرف النوّن من حروفه «»: 2«گزينة 

            مفعول اين فعل است.» ي«از نوع وقايه است و حرف زائد نيست. همچنين ضمير 
  مجرور به حرف جر است.» الكلاب« .است نادرست»» الكلاب« مفعوله«»: 3«گزينة 
ي مفرد مـذكرّ  فعل ماض» ألقيت« .است نادرست »للمتكلّم مضارع،فعل «»: 4«گزينة 

 مخاطب است.

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
خبـر  » أفضَل«مبتدا و » التّخلّص«است.   نادرست» الطرّيقةخبره: بتلك »: «1«گزينة 

  آن است.
مصـدر بـاب   » تخلُّص«، زيرا است  نادرست» ص؛ مضارعه: يخلصّماضيه: خلَّ»: «2«گزينة 

          است. »ماضيه: تخَلَّص؛ مضارعه: يتخلَّص«تفعل است، نه تفعيل! شكل صحيح آن، 
  است.  نادرست» خبر ...»: «4« گزينة

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3« گزينة -34

» يكـونُ «چنـين   به اين شكل صحيح است، زيرا اسم فاعل اسـت. هـم  » المستمَعينَ«
  فعل مضارع و به اين شكل صحيح است.

  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3« گزينة -35

  در اين گزينه تضاد وجود ندارد.
  گرهاي دي تشريح گزينه

  متضاد هستند. » واثق«و » متردد»: «1«گزينة 
  متضاد هستند.» يتسّع«و » يضيق»: «2«گزينة 
 متضاد هستند.»  أَضرَّ«و » أنَفَع»: «4«گزينة 

  (مفهوم)

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  -36
كـه جمـع مـذكر    » هـم «و ضمير متّصل » المجدينَ«با توجه به معناي عبارت، كلمة 

» 3«كه به آينده دلالت دارد، گزينة » غداً«مچنين با توجه به كلمة غايب هستند و ه
  كند.  معناي فعل مضارع را به آيندة منفي تبديل مي» لن«صحيح است، چون 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كند كه مناسب نيست. آيندة مثبت ميتبديل به معناي مضارع را » سـ»: «1«گزينة 
  فعل مخاطب دارد و مناسب نيست. دلالت بر» لا تندمون»: «2«گزينة 
  فعل به صورت ماضي منفي به كار رفته كه مناسب نيست.»: 4«گزينة 

  (قواعد فعل)  
----------------------------------------------  

 )قائنات -بين محمد جهان(  »4« گزينة -37
 خواهد كه با يك فعل توصيف شده باشـد، بنـابراين بايـد    صورت سؤال، مفعولي را مي

موصـوف نكـرة   ، »4«اي را بيابيم كه در نقش مفعـول باشـد؛ در گزينـة     موصوف نكره
  . مفعول است» مفردات«

  ها: ه در ساير گزينههاي نكر موصوفبررسي 
مجرور بـه حـرف جـر    » دعاء«و » ةصلا«و خبر » صديق« ب فاعل است،ئنا» ةموعظ«

 كدام در نقش مفعول نيستند. هستند؛ بنابراين هيچ

  )(قواعد اسم
----------------------------------------------  

 ابهر) -ولي برجي (  »3« گزينة -38
شود و قاعـده و دليلـي    به صورت مضارع اخباري ترجمه مي» يسوق«، »3«در گزينة 

  بر التزامي ترجمه شدن آن نيست. 
هركس كه اين مربي به او راننـدگي را بيـاموزد (آموخـت)، او بـدون     «ترجمة عبارت: 

  »راند! ر خودرويي را ميشك ه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  سازد. معناي مضارع التزامي مي» يسوق«قبل از » لـ«حرف »: 1«گزينة 
معطـوف شـده اسـت و مضـارع التزامـي      » أن يركـب «به فعـل  » يسوق»: «2«گزينة 

  شود. ترجمه مي
وم براي جملات وصـفيه، فعـل د  » فعل مضارع + فعل مضارع«در ساختار »: 4«گزينة 

 تواند به صورت مضارع التزامي ترجمه شود. مي

  (قواعد فعل)
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1« گزينة -39
  .معناي حصر وجود دارد منه نداريم و مستثني در اين گزينه

 كند! پرواز مي شكارفقط خفاش در شب براي »: 1«ترجمة گزينة 

  منه هستند. مستثني» الجميع«و » كلّ قول«، »أميناً«ها به ترتيب:  در ساير گزينه
  (استثناء)

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(  »4« گزينة -40

داننـد! =  فقـط    هايم به جز يك نفر از ايشان، زبان فرانسوي را مي ترجمه: همشاگردي
  داند! ان فرانسوي را ميهايم زب يكي از همشاگردي

  اين دو عبارت مفهوم متناسبي ندارند.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  از حكم كلّي قبل از خود جدا شده است.» العلم«در هر دو عبارت »: 1«گزينة 
تواند با فعـل نهـي    (علي أن لا ...) مي» علي + اسم + فعل منفي«ساختار »: 2«گزينة 

  (لا أتدخَّلْ) مترادف باشد.
  نيز بيان شود.» فقط«تواند با كلمة  اسلوب حصر (فعل منفي + ...+ إلاّ) مي»: 3«زينة گ

  (استثناء)
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 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -41
ها پاك شود و اين كار با توبـه   افتد كه نفس ما از آلودگي نفس زماني اتفاق مي ةتزكي

  )94، صفحة 8، درس 3دين و زندگي (  شود. از گناهان آغاز مي
---------------------------------------------- 

 )مان جيلارديرآ(  »3«گزينة  -42
 ن اسَس بنيانهَيرٌ اَم مخ اسَس بنيانهَ علي تَقوي منَ االلهِ و رِضوان نافَمَ« ةشريف ةدر آي

آيا آن كـس  : القوم الظالميندي هجهنَّم و االلهُ لا ي فانهار به في نارعلي شَفا جرُف هارٍ 
تقواي الهي و خشنودي خدا نهاده، بهتر اسـت؛ يـا كسـي     ةكه بنياد كار خود را بر پاي

پرتگاهي در حال سقوط سـاخته و بـا آن در آتـش دوزخ فـرو      ةكه بناي خود را بر لب
خداوند كساني را كه زنـدگي  » كند. افتد؟ و خداوند گروه ستمكاران را هدايت نمي مي

اند، ظالم ناميده است؛ چون اين افراد حداقل به خـود   ه بنا كردهخويش را بر لبه پرتگا
كنند (ظلم به نفس خويش) زيرا با انتخاب مسـيري نادرسـت،    و زندگي خود ظلم مي

زنند و آخرتي تباه شده را براي خـود بـه وجـود     عقوبتي دردناك را براي خود رقم مي
  آورند.   مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
غيرقابـل   ةتوبه، با طرح استفهام انكاري، نسبت به آينـد  ةدر سورخداوند  »:1«ة گزين

  اعتماد زندگي غيرديني به مردم هشدار داده است. 
) بنا نهادن زندگي به دور از ةسقوط در آتش دوزخ مرهون (معلول / نتيج »:2«گزينة 

  باشد. احكام الهي مي
نودي خدا بنـا شـده و   تقواي الهي و خش ةمنان بر دو پايؤاساس زندگي م »:4«گزينة 

 هاي سست و لرزان است.  اساس زندگي ظالمان مبتني بر شك و تزلزل و پايه
  )95، صفحة 8، درس 3دين و زندگي (

---------------------------------------------- 
 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -43

نـاسِ و  لنافع لو م كبيرٌقل فيهما اثم «  فرمايد: خداوند در مورد عمل شراب و قمار مي
  )98، صفحة 8، درس 3دين و زندگي (   .»ر من نفعهمااكباثمهما 

---------------------------------------------- 
 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -44

اين فرمايش خداوند به پيامبر (ص) كه: بـراي بنـدگان نيكوكـارم چيزهـايي ذخيـره      
د و اعتماد به او، هر گونه نگراني نسبت بـه  با اين مطلب كه تكيه بر خداون...» ام  كرده

  )95، صفحة 8، درس 3دين و زندگي (  ارتباط دارد.   ،برد آينده را از بين مي
---------------------------------------------- 

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -45
  )99، صفحة 8درس ، 3دين و زندگي (  »اء سبيلاسو  فاحشةو لا تقربوا الزنا إنهّ كان «

---------------------------------------------- 
 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »2«گزينة  -46

در ارتباط بـا ايـن مفهـوم    ...» د و يدار و بسا چيزي را خوش نمي«موضوع آية مباركه: 
جا كه خداوند نصيحتگر حقيقي مردم و خواهان سعادت آنان است، بـه   است كه از آن

 هشدارهايي داده است. ،گيري از خطراتمنظور پيش
  )97و  96 هاي ه، صفح8، درس 3دين و زندگي (

---------------------------------------------- 
 )سيدهادي هاشمي(  »2«گزينة  -47

هـر قـدر زنـدگي بشـر      اي قابل اجراسـت و  درست است كه اسلام در هر دوره و زمانه
تواننـد احكـام    يـد، فقهـا و مجتهـدين مـي    تر شود و نيازهاي جديدي پديـد آ  پيچيده

اسلامي را متناسب با آن شرايط استخراج كنند، اما اين بـدين معنـا نيسـت كـه اگـر      
ها و تمايلات مخالف با سعادت خود پيـدا   جوامع بشري دچار انحراف شدند و خواسته

در طـول تـاريخ    .ها را بپذيرد و مطـابق بـا آنهـا حكـم كنـد      كردند، اسلام آن خواسته
اند، اما پيامبرشان در مقابل آن انحراف ايستاده و بـا   اند كه منحرف شده جوامعي بوده

  )97، صفحة 8، درس 3دين و زندگي (  آنان مبارزه كرده است.
---------------------------------------------- 

 )آرمان جيلاردي(  »4«گزينة  -48
تـرين   ي و مالي، يكـي از مهـم  برخي مسئولين و فساد ادار گرايي تجمل و گري اشرافي

به وجود آمدن فاصله طبقاتي است كه علاوه بـر آثـار   و ماندگي اقتصادي  عوامل عقب
گرايـي در   گرايـي و مصـرف   اعتمادي عمـومي و رواج تجمـل   منفي اقتصادي، باعث بي

  )104، صفحة 8، درس 3دين و زندگي (  شود.   ميان مردم مي

 )محمدعلي عبادتي(  »4«گزينة  -49

  روح حاكم بر جامعه و نشان دهنده (عيانگر) هويت و شخصيت آن است. فرهنگ، 
هاي اينترنتي، براي اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي، براي همه مسـتحب   ايجاد پايگاه

  »، واجب استافرادي كه توانايي علمي، فني و مالي آن را دارند«و براي 
  )101و  100هاي  ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (  

---------------------------------------------- 

 )تبريز - نجف فيروز نژاد(  »2«گزينة  -50

: به منظـور گسـترش معـارف    هاي سينمايي و تلويزيوني ج: توليد، توزيع و تبليغ فيلم
  واجب كفايي  :اسلامي

 حرام  :هاي معمولي د: شرط بندي در بازي

  )102و  101هاي  ه، صفح8، درس 3دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

  
 

 )كبير  مرتضي محسني(  »4«گزينة  -51

و «خـوانيم:   شود، در ايـن آيـه مـي    از اين آية شريفه موضوعات (الف و د) برداشت مي
 يـا د نيست مگر رسولي كه پيش از او رسولان ديگري بودند، پس اگـر او بميـرد   حمم

گرديـد؟ و هـر كـس بـه      پيشين خود) باز ميآيا شما به گذشته (و آيين   كشته شود،
گذشته باز گردد به خدا هيچ گزند و زياني نرسـاند و خـدا بـه زودي سپاسـگزاران را     

  » دهد. پاداش مي
رحلت رسول  ازترين خطري كه جامعة اسلامي را پس  مهمكه اين آيه مؤيد آن است 
قـابكم) و  كنـد، بازگشـت بـه جاهليـت اسـت (انقلبـتم علـي اع        خدا (ص) تهديد مـي 

گزاران واقعي نعمت رسالت پيامبر (ص) كساني هسـتند كـه ثابـت     سپاسگزاران و ارج
  )89، صفحة 7، درس 2دين و زندگي (  اند و تزلزل در عقيده و عمل ندارند.  قدم

---------------------------------------------- 

 )سيد احسان هندي(  »4«گزينة  -52

  ل حكومت عدل نبوي به سلطنت  تبدي ← جامعه مؤمنتغيير مسير *
تحريـف در معـارف    بـه  ←* تعليم و تفسير آيات قرآن مطابق با منافع قدرتمنـدان  

  اسلامي و جعل حديث 
هاي اصيل اسلامي؛ بـه خصـوص اهـل     * تلاش حاكمان براي منزوي كردن شخصيت

 به ارائه الگوهاي نامناسب. ← بيت پيامبر (ص)

  )93و  92 هاي ه، صفح7، درس 2دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 )سيد احسان هندي(  »1«گزينة  -53

تبيين معارف اسلامي  ←اطهار  ةائم ةهاي بزرگ در حديث و سير كتاب آمدنفراهم 
  متناسب با نيازهاي نو

  عدم تأييد حاكمان  ←ب خلافت صعباس در غ اميه و بني حاكمان بني ديدنيكسان 
  تعليم و تفسير قرآن كريم  ←رف كتاب آسماني قرآن كريم بيان معا

تبيـين معـارف    ←مسـائل   ةهم ـ ةنظر اهل بيـت دربـار   مندي مسلمانان از اظهار بهره
  )103و  101، 100 هاي ه، صفح8، درس 2دين و زندگي (   نو اسلامي متناسب با نيازهاي

---------------------------------------------- 

 )لرستان - فردين سماقي(  »3«گزينة  -54

خود را در قالب تقيـه انجـام    ةامامان (ع) مبارز :درست مبارزه ةانتخاب شيو مرتبط با
دادند از جمله اين مـوارد، ارتبـاط ميـان امامـان و يـاران آنهـا در نقـاط مختلـف          مي

امامــان (ع)  ؛ييــد حاكمــانأهــاي اســلامي بــود و در راســتاي اصــل عــدم ت ســرزمين
هـاي   شيوه بهرساني  گرفتند. اطلاع قي و رفتاري حاكمان را در نظر مياخلا هاي تفاوت

 ييد حاكمان است. أمختلف به مردم از مصاديق عدم ت

  )104و  103 هاي ، صفحه8، درس 2دين و زندگي (

 3دين و زندگي 

 2دين و زندگي 
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 )محمدعلي عبادتي(  »2«گزينة  -55

  درست است. » ج«و » ب«، »الف«موارد 
مان (ع)) به شهادت رسيدند، امامـت  هـ.ق، امام حسن عسگري (پدر امام ز 260سال 

  امام زمان (ع) شروع شد.  
سـال   5هـ.ق است، پس امام تا آن زمان  255* دقت كنيد تولد امام زمان (ع)، سال 

  اند.   داشته
 مصادف است با آغاز غيبت صغري، نه غيبت كبري. 260* سال 

  )111، صفحة 9، درس 2دين و زندگي (
 ---------------------------------------------- 

 )بقا ييرضا محمد(  »2«گزينة  -56

مستضـعف وجـود   ، طبقة مستكبر و طبقة فقيردر جامعة مهدوي، قطب مرفهّ و قطب 
  است. گستريندارد و اين توصيف، بيانگر عدالت 

كند و از دزدي  كس احساس ناامني و ترس نمي در دوران ظهور امام زمان (عج)، هيچ
  . : امنيت كاملنيست اموال و ثروت ديگران خبري

هـا تعيـين كـرده،     ها به هدفي كه خداوند در خلقت براي آن در جامعة مهدوي انسان
 هاي رشد و كمال رسند: فراهم شدن زمينه تر مي بهتر و آسان

  )120، 119 هاي ه، صفح9، درس 2دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 )تبريز - نجف ادفيروز نژ(  »2«گزينة  -57

تشكيل حكومت اسلامي در عصر غيبت و بركنار كردن حاكمان ستمگر در ارتباط بـا  
خوشا به حال كسي كه به حضـور  «هاي منتظر بوده و حديث  پيروي از امام از ويژگي

 بيانگر اين مفهوم است.» در حالي كه پيش از قيام او نيز پيرو او باشد.برسد قائم 

  )117، صفحة 9 ، درس2دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 )تبريز - فيروز نژاد نجف(  »4«گزينة  -58

الهـي و مـدعيان    غيـر  كند كه مردم جهان از همـة مكاتـب   امام عصر زماني ظهور مي
هـاي   انـد، دل  باشند، و با تبليغي كه منتظران واقعي كـرده  برقراري عدالت نااميد شده

هاي آدميان  آن امام جلب شده باشد. اين دوران زمان كامل شدن عقل مردم به سوي
كند، عقل آنان كامل  ها مي اي كه امام زمان به همة انسان است و با لطف و توجه ويژه

  )120و  119هاي  ه، صفح9، درس 2دين و زندگي (  شود. مي
---------------------------------------------- 

 )پور سديانامين ا(  »1«گزينة  -59

آورد  قلب انسان را بـه درد مـي   ،اين مطلب« :البلاغه علي (ع) در نهج ةفرمودمطابق با 
ها (شاميان) در مسير باطل خود اين چنين متحدنـد و شـما در راه حـق ايـن      كه آن

  )90، صفحة 7، درس 2دين و زندگي (   »د.اي كندهگونه متفرق و پرا
---------------------------------------------- 

 )محمدعلي عبادتي(  »4«گزينة  -60

  همراه باشد. عمل صالحشيعه بودن تنها به اسم نيست، بلكه بايد با 
 »ماية زينت ما باشيد، نه ماية زشتي ما.«امام صادق (ع) خطاب به شيعيان فرمودند: 

  )105، صفحة 8، درس 2دين و زندگي (

  
 

 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -61
ة گذشته، چند دزد به موزة ملي دستبرد زدند و چند تابلوي ارزشمند را به هفت«ترجمة جمله: 

  »اند. ها هنوز دستگير نشده ها هستند و آن گويد كه همچنان دنبال آن سرقت بردند. پليس مي
  مهم درسي ةنكت

“yet”  تواند پاسخ صحيح باشد. مي» 4«نشانة زمان حال كامل منفي است، در نتيجه تنها گزينة  
  )مرگرا( 
----------------------------------------------  

 )ناصر ابوالحسني( »4«گزينة  -62
در  خانواده و دوستان خود با اقامت در اسپانياي آفتابي تا حد ممكن من از« :هجمل ةترجم

  »!برم فصل زمستان لذت مي
  مهم درسي ةنكت

  ر) استفاده شود. (اسم مصد ”gerund“ فعل دوم بايد به صورت  ”enjoy“بعد از فعل 
  )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -63
من  بنابراين، دوست نداردكه براي تولدش خريدم  را همسرم جواهراتي :الف« جمله: ةترجم

 »شويد. مجبورم آن را پس بدهم اگر ناراحت نمي

  »نگران نباشيد. مشكلي نيست. :ب«
  ه مهم درسينكت

همچنين به معني پس دادن مطرح است.   ”give back“اي  در اين تست فعل دو كلمه
قابل شمارش است، بـراي ارجـاع بـه آن از ضـمير      غير ”jewelry“دقت كنيد چون اسم 

  )گرامر(     كنيم.  استفاده مي ”it“مفعولي مفرد يعني 
----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »3«ة گزين -64
ليت داشـتند  ئوتوسط افـرادي كـه در شـهر مس ـ    1456آن ميزها در سال « جمله: ةترجم

 وخاطر آن ميزهاي مشهور شناخته شده  به خريداري شدند. اكنون آن شهر باستاني عمدتاً
  »شود و حتي مورد احترام است. ديده مي

  ) پيچيده2  يئ) نامر1
  )واژگان(   ) خيالي4  ) باستاني3

----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »2«گزينة  -65

هاي مربوط بـه وزن را بـه    هاي ده ساله نتوانستند بفهمند چگونه اندازه آن بچه«ترجمة جمله: 
  »را انجام دهند.  ها كمك كند آن شان خواستند به آن كيلو تبديل كنند، بنابراين از معلم

  يل كردن) تبد2  كردن حمله) 1
  )واژگان(   ) گردآوري كردن4  كردن تجديد )3

----------------------------------------------  
 )ناصر ابوالحسني( »2«گزينة  -66

 ادشـان يرا بـه   شـان  ةگذشـت  يهـا  ناگهان تجربـه  يزيچ يوقت افراد يبرخ«جمله:  ةترجم
 »شوند. يزده و عصب جانيآورد، ممكن است ه يم

  ادآوري كردن ي )2  تقاضا كردن )1
  )واژگان(   جذب كردن) 4  مصرف كردن )3

3و  2زبان انگليسي 
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 )عمران نوري( »4«گزينة  -67
ساخت را بپردازند تا بـه   آن توربين بومي ةمحلي موافقت كردند هزين مردم« جمله: ةترجم

  »نزديكش مورد استفاده قرار گيرد. ةمنظور توليد برق كافي براي منطقه و چهار همساي
  ) قدرت2  ) خالق1
  )واژگان(   ) توربين4  حرفه، تي) صنايع دس3

----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »3«گزينة  -68

آخرين باري كه او به كوهنوردي رفت، از لحاظ جسمي آسـيب ديـد؛ هـوا    « جمله: ةترجم
  »همراه نداشت. بهكافي  لباسبسيار بد بود و او 

  طور جالب به) 2  طور صحيح به) 1
  )واژگان(   طور شفاهي به) 4  ر جسمانياز نظ) 3

----------------------------------------------  
 )ناصر ابوالحسني( »1«گزينة  -69

در  اي ـ ،دارنـد  يكه مشـكلات روح ـ  ياختلال در كودكان نيا ،اوقات تر شيب«جمله:  ةترجم
  »شود. يمديده  ،برند از افسردگي رنج مي كه يكسان

  نسبت  )2  اختلال )1
  )واژگان(   وسيله )4  ژيم غذايير )3

----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »2«گزينة  -70

به دلايل متنـوعي بسـيار تغييـر كـرده      برقراري ارتباط در دو قرن گذشته« جمله: ةترجم
 برقـراري ارتبـاط  نـات  تواند اختراع تلفن باشد كـه بـه دنبـال آن امكا    ها مي اولين آناست؛ 
  »آمدند. فراواني

  ) تنوع2  ) مثال1
  )واژگان(   سلسله ،رديف ،) رشته4  ) منبع3

----------------------------------------------  
 )ناصر ابوالحسني( »4«گزينة  -71

انتظـار داشـته    توانيد مي چگونه ديخور يم عيسر يليخود را خ يغذا يوقت« جمله: ةترجم
  »د؟يكن هضمخوبي  خود را به يكه غذا ديباش
   ) آلوده كردن2  توليد كردن) 1
  )واژگان(   هضم كردن )4  ) مرتب كردن3

----------------------------------------------  
 )ناصر ابوالحسني( »4«گزينة  -72

 يا مختلـف، خانـه   يهـا  الـت يگوناگون در ا يها او پس از اشتغال در شغل « جمله: ةترجم
  » .از كردب وركيويدرن يو دفتر كار ديكوچك خر

  جنبشي )2  عصبي )1
  گوناگون )4  اميدوار )3

  )واژگان( 
  كلوزتست:متنةترجم
احاطـه شـده اسـت.     نياز آب است كه از هر طـرف توسـط زم ـ   يعيوس ةمنطق اچهيدريك 
 ني ـسـت. ا ا ]هـا  از آن[نمونـه   كيخزر  ياينامند. در يم ايرا اغلب در ميواقعاً عظ يها اچهيدر

 ياريبس ـ ياست كه محل زندگ نيدر جهان است و اعتقاد بر ا يرزم آب درون ةبدن نيبزرگتر
كه   يا ي، ماه ياريخاو انيبالا مانند ماه يارزش اقتصاد با واناتينشده و ح كشف موجوداتاز 
  ، غاز و قو است. نگويمانند فلام يپرندگان نيآن ارزشمند است، و همچن اريخاطر خاو هب

گوشـت   يخزر است. آنها برا يل در سراسر كشورهامتداو ]ورزش[تفريح  كيپرندگان  شكار
اسـت و   افتـه يكـاهش   اريها بس آن تي، جمع جهيشوند؛ در نت يشكار م شانيپرها نيو همچن

همـه پرنـده را شـكار     ني ـا يها در معرض خطر انقراض قرار دارند. اگر مردم محل از آن يبرخ
  .دينيبب ديتوانست ينطقه مم نيرا در ا يباتريز اريسوحش ب اتيو ح عتيكردند ، طب ينم

 )نويد مبلغي( »2«گزينة  -73
  شده احاطه) 2  يحاو) 1
  )كلوزتست(   شده معرفي) 4  شده اجتناب) 3

----------------------------------------------  
 )نويد مبلغي( »1«گزينة  -74
  تركيب) 2  بدنه) 1
  )كلوزتست(   وعدة غذايي) 4  قاره) 3

----------------------------------------------  
 )نويد مبلغي( »1«گزينة  -75

  ضروري) 2  متداول) 1
  )كلوزتست(   جزئي) 4  مناسب) 3

----------------------------------------------  
 )نويد مبلغي( »3«گزينة  -76

  نكتة مهم درسي 
نوع جملات فعل عبارت شـرط   نينوع دوم است. در ا يساختار جملات شرط يجمله دارا
 .است حيصح »3« ةنيگز ،جمله يشود و با توجه به معن يم انيساده ب ةذشتبا زمان گ

  )كلوزتست( 
  :درك مطلبمتنةترجم

تواند باعـث   شود مي گرفته مي ها اند كه ويروس آنفلوانزايي كه از انسان دانشمندان دريافته
بيمـاري را از  د ايـن  نتوان نيز مي ها ايجاد اين بيماري در حيوانات شود. علاوه بر اين، انسان

تعداد زيـادي از پرنـدگان وحشـي حامـل ايـن       ظاهراًد. در ميان حيوانات، نحيوانات بگير
اي از بيماري داشته باشند. برخي از دانشمندان نتيجـه   كه نشانه ويروس هستند بدون اين

  برخي از پرندگاني را  آنفلوانزا ممكن است هاي بزرگي از ويروس ةگيرند كه خانواد مي
اند و حتي بدون  زمين زندگي كرده ةميليون سال در كر 100كه حدود  رده باشندآلوده ك

هـاي كـافي    هسـتند. حتـي داده   ها داشتن بيماري آنفولانزا نيز قادر به حمل آن ويروس
دهد انواع مختلف ويروس توسط پرنـدگان مسـافر از مكـاني بـه      وجود دارد كه نشان مي

  شود. يگر منتقل مياي د اي به قاره مكان ديگر و از قاره
توانند با هم تركيب شوند كه  آنچه مسلمّ است اين است كه دو ويروس آنفلوانزا زماني مي

چنين تركيبي ايجاد تنوع  ةزمان در يك حيوان وجود داشته باشند. نتيج طور هم هر دو به
اني با ويروس آنفولانزا است. همين مسئله، احتمال تركيب آنفولانزاي انس ةزيادي از خانواد

دهـد.   جديدي از اين ويروس را افزايش مـي  ويروس آنفولانزاي حيواني و ايجاد نوع كاملاً
  چگونه اين نوع جديد ويروس آنفولانزا  تحقيقاتي در حال انجام است تا مشخص شود كه

. احتمال ديگر اين اسـت كـه دو ويـروس آنفلـوانزاي حيـواني در حيـوان       آيد مي به وجود
بـه   پس از آن ك با هم تركيب شده و نوع جديدي توليد كنند كه ديگري مانند يك خو

  شود. منتقل مي ها انسان
 )تيمور رحمتي( »1«گزينة  -77

  »دهد؟ اين متن اساساً چه موضوعي را مورد بحث قرار مي«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(   »آنفولانزا هاي انواع جديد ويروس وجود آمدن به محتملهاي  روش«

 ----------------------------------------------  
 )تيمور رحمتي( »3«گزينة  -78

 »است. »پرندگان« »1«در پاراگراف  ”that“ موصولي مرجع ضمير«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
 )تيمور رحمتي( »2«گزينة  -79

از نظـر معنـايي بـه    » 2«ف در پـاراگرا  ”comes into being“عبـارت  «ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(     »است. ترين نزديك »كردن ايجاد«

----------------------------------------------  
 )تيمور رحمتي( »4«گزينة  -80

 »ي در يـك انسـان  تركيب دو ويـروس حيـوان  «موارد زير، به استثناي  ةهم«ترجمة جمله: 
 ».باشديد ويروس آنفولانزا ع جدانواايجاد  ممكن براي هاي روشتواند از  مي

 )درك مطلب( 
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81-   »3«  ) (  

   g     g(x) (xf (x)) .  
g(x) ( sinx) cosx1   

g (x) sin x g ( )2 3
3 2   

 )2 -   94  95( 
 ----------------------------- -----------------  

82-   »2«  ) (  

     h :   f (x)g(x) f (x)g (x)h (x)
(g(x))2

   

    f ( )2 4  g( )2 1  .  g ( )2 0  

f ( ) 32 2    ( , )2 1   g     

           f .      

2
2 2 2 22

2
f ( )g( ) f ( )g ( )h ( )

(g( ))
   

( )( )3 1 0 32
1 2   

 )2 -  94( 
 ----------------------------------------------  

83-   »3«  ) (  

                :  

cos x sin x
y sin x( ) tan x

tan x cos x
cos x

2 2
2 2

2 2
2

1 1
11

   

y tan x( tan x)22 1   
sin x sin xy

cosx cos x cos x2 3
2 1 2   

) 2 -  96( 
 ----------------------------------------------  

84-   »2«  ) (  

    :f (x) (x a)g(x)         
         f (a) g(a)     

       .      

f (x) (x a) g(x)2  f (a) g(a)2 .  
:       

f ( ) ( ) ( )31 2 1 3 1 5 6   
  )2-   94  98( 

85-   »1«  ) (  

 :     f  x 1         
:  

x x

f (x) f ( ) (x )([x] [ x])f ( ) lim lim
x x

2

1 1
1 11 1 1   

x
lim(x )([x] [ x]) ( )

1
1 2 1 2   

     :   x 1  f   

g(x) (x )( )2 1 1 :         

g(x) x g (x) x g ( )2 1 2 1 2   
f ( )1 2   

 )2 -   90  93( 
 ----------------------------------------------  

86-   »1«  ) (  
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f ( )1 2 212
2

   

    ( , )1 22  .       
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sinx. cos x sin xf (x) f ( )
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            :  

y (x ) y x12 4 4 42   

         A( , )0 4  B( , )1 0 
.  
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87-   »2«  ) (  

 :      
f ( )(g of )( ) f ( )g (f ( )) (gof ) ( )3 3 3 3 3   

    gof       x 3   
 .  

x(gof )(x) g(f (x)) log f (x) log 1
2 22 3 2 2 3   

(x )log x2
22 1 3 2 5   

(gof ) (x) (gof ) ( )2 3 2   

  )2-  96( 

2 
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    » 8  99«     4  
  

88-   »1«  )  (  

       :    

 g ( x) xf (x) x f (x)22 1 2 4 2   

x g ( ) f ( ) f ( )1 2 1 4 1 2 1   

( ) ( ) f ( ) f ( )2 8 4 3 2 1 1 2   

 )2 -  96( 

 ----------------------------------------------  

89-   »4«  ) (  

        :  

a(x b x) ab abf (x) f ( ) ( )
(x b) (x b) ( b)2 2 2

31 121
   

        :  

(x b) ab abf (x) ab( ) f ( ) ( )
(x b) (x b) ( b)4 3 3
2 2 2 31 221

   

   2    1 :     

ab
( b) b bab b

( b)

3

2

2
21 1 1 1 2 31

1

   

( ) a a
( )

1
2

3 3 221 3
   

a b 5   

 )2 -   94  98( 

 -------------------------------- --------------  

90-   »2«  ) (  

 :         

x x

f (x) f ( ) f (x) f ( )lim lim f ( ) f ( ) (*)
x x4 4

4 1 4 1 4 12 4 242 8 2 4 2
   

       :  

x xy f ( x ) y f ( x ) ( )
xx

3 3
3 2

1
1 2

2 2 3 2 2

   

(*)
y ( ) f ( ) ( ) ( )1 1 58 2 2 24 512 8 24   

 )2 -   94  96( 

  
91-   »4«  )  (  

 log log log log log 2
75 75 75 75 75

753 75 25 1 525  

log a751 2 5 1 2    
 )1-   86  87( 

 ----------------------------------------------  

92-   »1«  )  (  

 log x/
/x log x log x1 2 0 5 0 5 22 1 2   

log x log x1 22
1 2   

x x xlog log log x 1
2 2 2

11 2 1 2 2   

log x log16 16
1 1
2 4   

 )1-   86  90( 
 ----------------------------------------------  

93-   »1«  ) (  

    f    f   .      
f :      

ff

x x
x R D ( , )

x x
1

1 0 1
1 3 1 3

3 0 3
   

 )1-   80  85( 
 ----------------------------------------------  

94-   »3«  ) (  

        .  
x x x x x x( ) ( )2 32 2 2 3 2 1 4 3 52   

bx log log a3
2 2
5   

 a  b    a 5 b 3    a b 8 .   
 )1-   72  79( 

 ----------- -----------------------------------  

95-   »1«  )  (  

        :    
n n nA A ( ) A A ( ) ( )0 0 0

9 3 9 3 9
10 10 10 10 10   

    70       30   3
10 

   :  nlog log( ) log n(log )3 9 3 1 9 110 10   

log / /n /
log / /

3 1 0 45 1 0 55 5 52 3 1 0 9 1 0 1   

 )1-   72  79( 
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    » 8  99«     5  
  

96-   »1«  ) (  

      :  

log x t4   

t t t ,t2 12 5 3 0 32   

log x x

log x x

1
24 1

3
4 2 3

1 4 22
1 13 4 644

   

x x1 2
1 12 64 32   

 )1-   86  90( 

 ----------------------------------------------  

97-   »3«  ) (  

    f ( )0 5 :  

log ( ) b b b2 0 8 5 3 5 2   

      ( , )2   .x 2    

ax 8 0       :  

a a ab2 8 0 4 8   

 )1-   80  85( 

 ----------------------------------------------  

98-   »4«  )  (  

      f    xf (x) ( )
a
12
3   

a
12 13 :  

a a (I)0 3 12 3 15   

     x 0   f   xy 3  

:  

a a (II)
a
12 3 12 3 9 73   

(I) (II) aa a , , ...,7 15 8 9 14   

a   7 .     

 )1-   72  79( 

99-   »3«  )  (  

  f     :  

 f
x x x xD : x
x x

2 2 3 0 3 1 1
1 0 1

   

x x (x )(x )f (x) log log log (x )
x x

2
2 2 2

2 3 1 3 31 1   

         ) .    

(.      

x

y

1

2

-3

  
 )1-   80  87( 

 --------------------------------------------- -  

100-   »2«  ) (  

        2   a 1 .  

    a0 1       

af (x) log x      xf (x) a1   ( , )0 1 

.    

   f  f 1    :       

x
b

y=x

y

2

  
f ( ) ,f (b) b2 2   

a
alog a a122 2 2 2   

b
alog b b log b b b2 2   

bb2 2   

   b 4  :    2 44 2 16.   

 )1-   72  85( 
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    » 8  99«     6  
  

  
101-   »2«  ) (  

               
  2 4(x h) a(y k)   A(h,k)    a 

              .
   A( , )1 2  a AF 4      

:    (x ) (y )21 16 2   

  
  )3-    :    54( 

 ----------------------------------------------  
102-   »2«  ) (  

         :  

y y x y y x13 22 4 3 2 1 4 4   
(y ) (x )21 4 1   

      ( , )1 1      
  .           

  )3-  :      51  55( 
 ----------------------------------------------  

103-   »3«  ) (  
         :  

y x x x x y2 23 5 3 5   

x x y (x ) y
9

2 24 9 11 3 113 4 4 2 4  

        A( , )3 11
2 4    .   

 a4 1      a 1
4 :     

: x h x 3
2     

: y a k y y1 11 5
4 4 2     

  ( , )3 5
2 2          

.  
  )3-  :       55( 

 ----------------------------------------------  
104-   »2«  ) (  

         A  B     

   AB        .A  B  

       AB :     

( )x 5 3 12   

           .    
xy x y y12 24 4 0 0   

   ( , )1 0     A  B .      
  )3-  :      51  54( 

 ----------------------------------------------  

105-   »4«  )  (  
               

              
       F( , )3 2    y 1 .  

   A( , )13 2      .      

         a 3
2     .

 :     

(x ) ( )(y )2 3 13 4 2 2   

x x y x x y2 26 9 6 3 6 6 12   

  
  )3-  :      50  54( 

 ----------------------------------------------  

106-   »1«  )  (  
  M      F    d   

      F   d        

 M   MF          

.    

y x x (x x )2 22 3 6 3 3 2 1   

y (x ) (x ) y2 2 22 3 1 1 3   

          A( , )1 0     .

:      a a2 14 3 6   

: y k a 1 10 6 6     

y y6 1 6 1 0   
  )3-  :      50  55( 

y

xF

A

y

x

F
2

2

1ـــ

-3

y=-1

A
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    » 8  99«     7  
  

107-   »3«  ) (  
         :     

: y 2 6 42      

  
             

F(h, )4  .             

         B( , )0 6    

:    

BH BF (h ) ( )2 22 0 4 6   

h h h2 2 24 4 0 0·H¼U¾M   
 F( , )0 4           

               

A( , )1 4           3 

 .  

  )3-  :      51  54( 

 ----------------------------------------------  

108-   »4«  )  (  
         M       

           A ( a , )1 12 3  

A ( a , )2 22 3    a1  a2      

.  

           :     
( , )(y ) a(x a) ( ) a( a)7 62 23 4 2 6 3 4 7 2   

a( a) a a a a ( )2
1 2

209 4 5 4 20 9 0 54   

              

              

:    a a (a a )1 2 1 22 2 2 10   

  )3-  :      51  54( 

109-   »4«  ) (  
      y          

     .        x2    
 y2 .    

m
m m m(m )

m
2 02 0 2 0 2 ¡ ¡ ù

   

  m 2  y2          
   .m 0 :  

y x y y y x2 24 2 4 3 0 4 4 1 2 2   

( y ) (x ) (y ) (x )2 212 1 2 1 4 2 12   

(y ) (x )21 1 12 2   

  x 0  (y )21 1
2 2       

    m 0    y       
   m .       

  )3-  :      51  55( 
 ----------------------------------------------  

110-   »1«  ) (  
         :  

y x y y y x (y ) (x )2 2 22 4 4 4 2 4 2 2 2   
          A( , )2 2  .   

:        a a 14 2 2   

: F(a h,k) ( , ) ( , )1 32 2 22 2    

 :         

(x ) (y )2 23 2 42   

:        

(x ) (x ) x x x2 23 92 2 4 3 2 4 42 4   

x x (x )(x )2 9 9 15 0 04 2 2   

x

x

9
2
1
2

   

        x 3
2        

         x 9
2     

   .  
  

  )3-  :      51  55( 

y

x
x=-2

2

y=4 A

F

H B

B
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A

y

x

O

B

B

A�

  
121-   »3«  )  (  

              

         .       

    .   00180          

    0180        

           .         

» « » «.    

 ) 2-      :  42 43  50( 

 ----------------------------------------------  

122-   »1«  ) (  

   (   )          

           .      

  A B  C           

      d   A B  C    

      .  

A

BC

A

BC

d

  
 )2-      :  37  51( 

 ----------------------------------------------  

123-   »2«  ) (  

             R 33 

  .O   )C      (O   )C (

               

OO 5 :       

   | R R | OO R R   

 )2-      :  40  41( 

124-   »4«  )  (  

AC BC  ˆACB 060    B    A 

  060           C  .

   DC EC  ˆDCE 060    E   

 D   060           

C   .  BE      AD   060   

 C  .  

 )2-      :  42  43( 

 ----------------------------------------------  

125-   »2«  ) (  

OA OA2 2 2 4   

OB OB2 2 1 2   

AA BB OA B OABS S S   
  

OA OB sin OA OB sin0 01 130 302 2   

1 1 1 1 1 34 2 2 1 22 2 2 2 2 2   

 )2-      :  45  51( 

 ----------------------------------------------  

126-   »3«  ) (  
            

.         

A

A�

d

M

O

C

C

O

3

2

  
  d   A   C    .   OAM  

O A M       :     
OM OA
O M O A

2
3   

OM OM OM
OO

2 2 45 10 5
Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU   

O AM : AM OM OA AM2 2 2 16 4 12 2 3   

OAMS OA AM1 1 2 2 3 2 32 2   

 )2-      :  45  51( 

2 

www.konkur.in

forum.konkur.in



    » 8  99«     10  
  

127-   »3«  ) (  

ABCDS AH(AB CD)1
2   

AH( )165 4 62   

AH 13   
  
  

               
 :            

MM AH2 2 13 26   
 )2-      :  4  44( 

 ----------------------------------------------  

128-   »1«  ) (  
   G      ABC  .     

      2  1   :     

GA GA AA AM AM AM2 1 1
3 3 3   

A

B
B C

C

A

G

M

P N

  
   GB BN1

3 :     

GA GBABC : A B || AB
GA GB

1
2

u²IU ¾à Ãñ¤ u§ø   

A B GA
AB GA

1
2

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ã ÷U   

   A C
AC

1
2  B C

BC
1
2       ABC  

A B C  .  

A B C

ABC

S A B( )
S AB

2 1
4   

 )2-      :  40  41( 
 ----------------------------------------------  

129-   »4«  ) (  
              

ABCDE     C        B  
D    .      BCD  BC D  .   

             015    

        1
4 :       

CH BD /1 1 10 2 54 4   

BC D BCDS S CH BD / /1 1 2 5 10 12 52 2   

     ABDE :     

ABC DE ABDE BC DS S S / /5 10 12 5 62 5   

D

C

A B

E

C
H

15
0

  
 )2-      :  53  54( 

 ----------------------------------------------  

130-   »2«  ) (  
            A  )

A    d       (B    .  A B   
d     M   .   AMB     

          A B .  

d AAm m1 44   

: y (x ) y x2 4 2 4 6  AA   

d

B

A

A

MH

  
y x ( x ) x8 2 3 0 8 4 6 2 3 0   

x x y51 334 51 034 2   

 H( , )3 02  A   d :     

A AH A H A ( , ) ( , ) ( , )2 3 0 2 2 1 22   

A B ( ) ( )2 27 1 6 2     AMB   

100 10  
 )2-      : 54(  

M

A

CD

B

M

M

H
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  11 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »99اسفند  8 آزمون« پاسخ تشريحي  
 

    

  )نيلوفر مهدوي(  »1«گزينة   -131
  است، بنابراين داريم: 100مجموع درصدهاي فراواني برابر  

a a     27 34 24 100 15   
  است با:اي اين نمرات برابر  در نمودار دايره Aبنابراين زاوية متناظر با نمرة 

   0 015 360 54100   
 )82تا  74هاي  هصفح آمار توصيفي: -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  
  )خان افشين خاصه(  »2«گزينة   -132

 x x ... x
x x x ... x

  
       1 2 25

1 2 2516 16 40025   
گر كنيم. ا را به آن اضافه مي 5/12را از مجموع نمرات كم كرده و  125حال 

  نمايش دهيم، داريم: yميانگين جديد را با 
/ /

y /
 

  
400 125 12 5 287 5 11 525 25   

 )85و  84هاي  هصفح آمار توصيفي: -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »3«گزينة   -133

1هر عدد با  
و  ixهاي اوليه را با  ن عدد جمع شده است، پس اگر دادهآ 3

  نمايش دهيم، داريم: iyهاي جديد را با  داده

i i i iy x x x y x       
1 4 4 4 6 83 3 3 3   

 )85و  84هاي  هصفح آمار توصيفي: -آمار و احتمال(
 ------------------------------------ ----------  

  )علي ايماني(  »1«گزينة   -134
نمايش دهيم.  iyهاي جديد را با  و داده ixهاي اوليه را با  فرض كنيد داده 

i   در اين صورت داريم: iy x 
1 12  

y x y

y x

( )

       
        


2 2 2

1 1 51 3 12 2 2
1 1 4 1 12 4

   

yCV   هاي جديد برابر است با: ادهبنابراين ضريب تغييرات د
y


  

1 2
5 5
2

  

 )97و  96هاي  هصفح آمار توصيفي: -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )نيلوفر مهدوي(  »2«گزينة   -135
  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده 

, , , , , , , , , , , ,1 2 2 4 7 7 7 8 9 12 13 17 17   
  تر از مد برابر است با: هاي كوچك است و مجموع داده 7ها برابر  دادهمد 

   1 2 2 4 9   
هاي دهم و  است، پس دادة هفتم ميانه و ميانگين داده 13ها برابر  تعداد داده

Q   يازدهم برابر چارك سوم است. /


 3
12 13 12 52  

 برابر است با: تر از چارك سوم هاي بزرگ مجموع داده  13 17 17 47  
 ها برابر است با: اختلاف بين مجموع اين دو دسته از دادهبنابراين  47 9 38  

  )88تا  86هاي  هصفح آمار توصيفي: -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة   -136

  ميانگين وزني نمرات برابر است با: 

x /
          

  
    

5 10 8 12 7 14 10 15 6 17 4 18 568 14 25 8 7 10 6 4 40
   

و دادة  14اگر نمرات را به ترتيب صعودي مرتب كنيم، دادة بيستم برابر 
هاي  ها برابر ميانگين اين دو داده (داده ميانة داده است. 15بيست و يكم برابر 

Q   وسط) است: /


 2
14 15 14 52  

Q  م:در نتيجه داري x / / /   2 14 5 14 2 0 3   
 )87تا  84هاي  هصفح آمار توصيفي: -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  
  )جواد حاتمي(  »4«گزينة   -137
و ميانگين و  xو  xهاي اوليه را با  اگر ميانگين و انحراف معيار داده 

نمايش دهيم، آنگاه با توجه به  yو  yهاي جديد را با  انحراف معيار داده
  عددي ثابت است، داريم: xاينكه 

y x

y x x x  
  

3 4
3   

y

y x

x x x

CV CVx xy
CV /

CV y x /
x


 

         
  

2 2
2

1

3 3 3 0 94 4 1 2 4
  

 )97و  96هاي  هصفح آمار توصيفي: -حتمالآمار و ا(
 ----------------------------------------------  

  )امير وفائي(  »3«گزينة   -138
است، پس دادة هشتم، ميانه و دادة دوازدهم، چارك  15ها برابر  تعداد داده 

است  26ها است. با توجه به صورت سؤال، دادة دوازدهم قطعاً برابر  سوم داده
و » 2«هاي  نادرست است. به عنوان مثال نقض گزينه» 1«تيجه گزينة و در ن

  هاي زير توجه كنيد: به داده» 4«

Q Q Q

, , , , , , , , , , , , , ,
  
1 2 3

24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 26 26 36 38   

 )98و  97هاي  هصفح آمار توصيفي: -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -139
  هاي اوليه مطابق با نمودار بافت نگاشت داده شده به صورت زير است: اني دادهجدول فراو 

[ , ) [ , ) [ , ) [ , ) [ , ]50 60 60 70 70 80 80 90 90 100
3 7 8 5 2

¾Twj j»ke
ÂºH»HoÎ

   

كيلوگرم، تعداد كل  69و  94، 63، 76، 82هاي  آموزاني به وزن با افزودن دانش
  يابد. داريم: افزايش ميهاي دستة وسط يك واحد  واحد و تعداد داده 5ها  داده

/ 
8 0   فراواني نسبي اولية دستة وسط 3225

/  
9 3 0 330   فراواني نسبي ثانوية دستة وسط 10

چون فراواني نسبي ثانويه دستة وسط كمتر از فراواني نسبي اولية آن است، 
0/پس فراواني نسبي    كم شده است. 02

 )82تا  74هاي  هفحص آمار توصيفي: -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاالله علي(  »3«گزينة   -140
  دادة اولية داريم: 20براي  

(x x) (x x) ... (x x)     
  

2 2 2
2 1 2 20 2520   

(x x) (x x) ... (x x)       2 2 2
1 2 20 500   

اگر انحراف ها اضافه كنيم.  ا ميانگين به اين دادهدادة برابر ب kفرض كنيد 
  نمايش دهيم، داريم: هاي جديد را با  معيار داده

(x x) (x x) ... (x x) k(x x)

k k

         
 

2 2 2 2
2 1 2 20 500

20 20
   

k
k

          


2 5004 16 16 500 320 1620   
k k /   16 180 11 25   

ها اضافه كرد تا  اين دادهدادة برابر با ميانگين به  12بنابراين حداقل بايد 
  شود. 4انحراف معيار كمتر از 

  )95تا  93هاي  هصفح آمار توصيفي: -آمار و احتمال(

آمار و احتمال
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141-   »2«  ) (  

               
.          .    

) 3 -   :     90  105( 
 ----------------------------- -----------------  

142-   »1«  )  (  

                
   :   .     

x mt / v
v v s
2 2 1000 1 2000   
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